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ÎN PAS CU CERINȚELE
CUMPĂRĂTORILOR

Industria ușoară este chemată să 
satisfacă cerințele populației cu o 
mare varietate de articole. Prin des­
tinația lor, țesăturile, încălțămintea, 

) confecțiile, articolele din sticlă, por­
țelan, faianță, cele de uz casnic și 
sitele, produse de întreprinderile a- 
cestui sector, sînt supuse unei minu­
țioase și tot mai competente apre­
cieri din partea celor care le folo­
sesc. Față de calitatea și sortimen­
tul acestor produse, milioanele de 
consumatori, manifestă o exigență 
mereu sporită, pe deplin justificată 
în condițiile actuale de dezvoltare 
a economiei noastre socialiste.

Prin grija partidului și guvernului, 
industria ușoară este dotată an de 
an cu mașini noi, moderne, de mare 
productivitate, care permit atît obți­
nerea unor sporuri importante de 
producție cît și realizarea de articole 
de o calitate mult îmbunătățită.

Paralel, în perioada ultimilor doi 
ani au intrat în funcțiune obiective 
noi, cum sînt: centrul de finisaj 
pentru țesături de bumbac de la în­
treprinderea „Dacia" — București, 
țeșătoria și finisajul pentru țesături 
de mătase de la întreprinderea „Tu- 
dor Vladimirescu" — București, sec­
ția de finisaj pentru tricotaje de la 
fabrica de confecții și tricotaje 
„București" și secția de finisaj pen­
tru țesături de in și cînepă de la în­
treprinderea „Olga Bancic" — Pău- 
lești. Prevăzute cu utilaje la nivelul 
tehnicii moderne, toate aceste unități 
oferă condiții optime pentru rea­
lizarea unor finisaje superioare, care 
să confere produselor calități îmbu­
nătățite ca de exemplu : neșifonabi- 
lizarea țesăturilor, reducerea la 
contracție după spălare, efecte de 
govrare etc.

Dispunînd de o bază tehnico-ma- 
terială tot mai dezvoltată, colectivele 
de muncă din întreprinderile indus­
triei ușoare obțin noi progrese pe li­
nia organizării producției, gospodă­
ririi materiilor prime și materialelor, 
îmbunătățirii calității și lărgirii sor­
timentelor, venind pe această cale In 
întâmpinarea cerințelor și gusturilor 
populației.

în industria ușoară, activitatea de 
creație joacă un rol important în 
acțiunea pentru ridicarea calității și 
lărgirii sortimentelor. Muncitorii, in­
ginerii și tehnicienii din cele 70 de 
centre de creație existente în între­
prinderi fac dovada unei permanen­
te preocupări pentru a realiza noi și 
tot mai multe produse cu caracteris­
tici tehnice îmbunătățite, îmbogă­
țind prin aceasta gama articolelor 
existente în magazine.

In munca lor de concepție, creato­
rii de modele, desene, contexturi, 
promovează pe scară tot mai largă 
acele elemente noi care să asigure 
produselor un nivel estetic ridicat, 
o durabilitate sporită, comoditate la 
purtare etc. Experiența activității de 
creație depusă în întreprinderi, este 
oglindită de numărul mereu în creș­
tere al articolelor noi, realizate cu 
fiecare an ce trece. Față de 1959, în
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industria bumbacului se realizează 
în prezent de 2,2 ori mai multe ar­
ticole și desene, iar în industria de 
confecții și tricotaje de 5 ori mai 
multe produse noi. Varietatea mare 
a exponatelor prezentate de indus­
tria ușoară la cel de-al IV-lea Pa­
vilion de mostre demonstrează încă 
o dată contribuția efectivă pe care 
creatorii o aduc la împlinirea varia­
telor gusturi și pretenții ale cumpă­
rătorilor.

Cu toate acestea, în unele subra- 
muri activitatea de creație se dove­
dește a fi încă deficitară. Un exem­
plu ni-1 oferă industria inului, care 
este reprezentată în magazine cu un 
număr încă redus de articole și mo­
dele noi.

In ultimul timp, creatorii din a- 
ceastă subramură și-au intensificat 
eforturile, reușind să realizeze țe­
sături cu un imprimeu și un colorit 
mult mai bogat, o parte din acestea 
fiind deja introduse în producție, iar 
altele urmînd a fi incluse în colec­
țiile ce se vor prezenta la contrac­
tările pentru primul semestru al a- 
nului viitor. Rămîne însă ca acest 
început bun să fie continuat și în 
viitor, punîndu-se astfel și mai bine 
în valoare condițiile tehnice pe care 
le oferă secția de finisaj de 
Iești și ținînd seama ca 
primă — inul — existentă 
tități suficiente în țara

La apariția lor în magazine, trico­
tajele din fire sintetice voluminoase 
(P.N.A.) au găsit aprecierea unanimă 
din partea cumpărătorilor. Tocmai 
aceste aprecieri trebuie să constituie 
în viitor un îndemn pentru creatorii 
din întreprinderile producătoare de 
a îmbogăți și mai mult sortimentul 
existent astăzi, avînd în vedere mai 
ales faptul , că în anul 1963 produc­
ția de tricotaje în general — cea 
din fire sintetice, în special — va 
rriarca o creștere simțitoare.

Varietatea mare a mărfurilor care 
sînt etalate în vitrinele și rafturile 
magazinelor dovedește preocuparea 
perseverentă a creatorilor colective­
lor din întreprinderi pentru bunul 
gust, pentru linia nouă și elegantă a 
modei. Destinată și accesibilă mase­
lor largi, moda este cultivată în mod 
organizat, creîndu-se condiții deose­
bite, pentru promovarea ei în pro­
ducția industriei ușoare. Sînt cunos­
cute consfătuirile internaționale ale 
îmbrăcămintei organizate de țările 
socialiste. Asemenea consfătuiri care 
au avut loc la Moscova, Praga, Bucu­
rești, Berlin. Budapesta au constituit, 
pentru creatorii noștri, atît o verifi­
care a propriilor creații, cît și un 
schimb util de experiență.

Modelele care au întrunit aprecieri 
pozitive au fost introduse în colec-

la Pău- 
materia 
în can- 
noastră.

țiile fabricilor, multe, din ele fiind 
transpuse în producția industrială. 
Trebuie să arătăm aici că învăță­
mintele unor asemenea întîlniri n-au 
fost pe deplin valorificate, modelele 
inspirate din lucrările acestora regă- 
sindu-se aproape în exclusivitate în 
colecțiile fabricii de confecții și 
tricotaje București și în mai mică 
măsură în colecțiile celorlalte fa­
brici de confecții din țară. Iată de 
ce o prelucrare a materialului cu­
les cu ocazia unor asemenea întîl­
niri va trebui făcută cu toate în­
treprinderile de confecții și trico­
taje, ca o acțiune ce ar servi ridi­
cării nivelului calitativ și estetic al 
confecțiilor și tricotajelor.

Pentru eficiența muncii de creație, 
important este nu numai realizarea 
mostrei, ci și multiplicarea ei în pro­
ducția de serie. Or, se constată că în 
anumite cazuri unele articole sau 
modele își pierd din aspectul lor 
inițial atunci cînd sînt transpuse în 
producția industrială. Preocuparea 
pentru prevenirea oricăror deficien­
țe ce ar putea să prejudicieze cali­
tatea și aspectul producției de serie 
trebuie să stea în atenția tuturor lu­
crătorilor care concură la realizarea 
unui produs, începînd cu creatorul 
și terminînd cu cel ce dă în final 
girul calității.

Problema ridicării calității produ­
selor industriei ușoare are aspecte 
multiple.

Caracteristic pentru îmbunătățirea 
calității produselor acestui sector 
este sporirea producției de țesături

Duminică 11 noiembrie 1962

Zilele generoase de toamnă te invită afară, în aer liber, sub razele soarelui de noiembrie. în drum spre cursuri, un grup de 
tineri s-a oprit în fața modernului complex studențesc Grozăvești din Capitală, unde locuiesc
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Azi vă informăm despre: • Azi
EXPOZIȚIA INDUSTRIALA

A REGIUNII CLUJ

CLUJ (coresp.
săptămîni, pavilionul
Farcul 
anuală 
că pe

Pînă
tată de peste 45.000 de oameni ai muncii 
din

R. 1.) — De cîteva 
'de expoziții din 

orășenesc găzduiește expoziția 
de produse industriale ce se fabri- 
teritoriul regiunii Cluj.
în prezent expoziția a fost vizi-

orașul Cluj și din regiune.

PRIMUL SPECTACOL
AL TEATRULUI DIN PIREU

Programele postului de televiziune București 
pot fi vizionate și la Sibiu

Locuitorii orașelor și satelor 
situate pe o rază de Circa 30 km 
în jurul Sibiului, pot viziona 
acum programele postului de te­
leviziune București. Acest lucru 
.este posibil datorită dării în ex- 
\ploatare a stației releu care asi- 

' gură retransmiterea în bune con-

programu-
Ea este 

realizat în

dițiuni pe canalul 6 a 
Iui studioului central, 
construită cu utilaj 
țară și funcționează automat.

Stația a fost dată în folosință 
cu două luni mai devreme. (A- 
gerpres).

sporirea producției de țesături

Teatru! din Pireu și-a început sîmbătă 
in sala Palatului R.P.R. seria spectacole­
lor în Capitală cu prezentarea piesei 
„Electra" de Sofocle. Spectatorii au apre­
ciat însușirile deosebite de tragediană ale 
actriței Aspasia Papathanasiou, în rolul 
titular, concepția regizorală a lui Dimi­
trios Rondirîs, coregrafia aparținind maes- 
trei Loukia și muzica compozitorului Con­
stantin Kydoniatis. Aplauze călduroase au 
exprimat prețuirea publicului pentru 
..................... ‘ - La

_ prețuirea publicului
înaltul nivel artistic al spectacolului.(Continuare în pag. 2-a)

Colectiviștii din comuna Movilita, raionul Urziceni, se preocupă de 
ridicarea nivelului lor profesional. De aceea, mulți s-au înscris în 
cadrul diferitelor cercuri la cursurile agrozootehnice de masă cu du­
rata de 3 ani. în clișeu: Aspect din timpul predării unei lecții la 

cercul agrotehnic Foto : I. dragan

artiștilor
fost oferite flori. (Agerpres)

UN NOU PALAT
AL POȘTEI DIN DEVA

sfîrșitul spectacolului 
le-au

oaspeți

DEVA (coresp. R. 1.) — In cvartalul 
de locuințe din centrul orașului s-a con­
struit anul acesta un palat al poștei. Lu- 

1 aucrările de construcție a noului local 
fost terminate, iar în ultima vreme s-a 
lucrat intens la montarea instalațiilor ne­
cesare. In cursul zilei de ieri s-au des­
chis primele ghișee, iar azi cetățenii vot 

’ ’ > laputea efectua primele convorbiri da 
noile cabine.

EXPOZIȚIE DE GRAFICA
SATIRICĂ

Uniunea artiștilor plastici și Fondul plas­
tic din R.P.R. organizează, în sala Galeri­
ilor do artă din București, B-dul Magheru 
nr. 20, deschiderea unei expoziții de gra­
fică satirică executată de Ion Doru. Ver­
nisajul expoziției, care va cuprinde cca. 
30 de caricaturi pe teme interne, are loc 
astăzi, duminică 11 noiembrie, ora

„LUNA PREPARATELOR
CULINARE"

12.

CRAIOVA (coresp. R, 1.) — La restau­
rantele, bufetele și unitățile de cofetărie 
ale Trustului de alimentație publică din 
Craiova se desfășoară în cursul lunii no­
iembrie „Luna preparatelor culinare" Ac­
țiunea are ca principal scop dezvoltarea 
producției de preparate proprii, în ve­
derea uneii satisfaceri cît mai depline a 
preferințelor publicului consumator cu pre­
parate de calitate superioară și intr-un 
sortiment bogat.

ALTE MAGAZINE SĂTEȘTI

PITEȘTI (coresp. R. 1.) — In comune­
le Albota, Micești, Rătești, Slobozia, 
Dimbovicioara, Valea Mare, Stoiceni, Bre- 
beni, Tătulești și in alte 11 comune din 
regiunea Argeș au fost construite anul a- 
cesta magazine universale șl mixte să­
tești. Prin cele peste 1 700 de unități ale 
cooperației de consum au fost vîndute a- 
nul acesta țăranilor colectiviști mărfuri a 
căror valoare se ridică la peste S64 mi­
lioane lei,

preocupări actuale Plantările de toamnă
în urma ploilor căzute in ultimul 

timp, condițiile pentru începerea din 
plin a plantărilor de toamnă au de­
venit foarte favorabile. Aceste con­
diții trebuie să fie folosite din plin 
pentru îndeplinirea la timp în bune 
condițiuni a sarcinilor de plantări, 
atît la pomi, cît și la vița de vie.

Pentru ca procentul 
de prindere a pomilor 

să fie ridicat

Foto t I. PETEU

Sub dantela pitorească a munților, un grup de turiști admiră priveliștea 
încremenită a lacului Bucura

vă informăm despre:
SPECTACOL INAUGURAL AL SECȚIEI ROMlNE

A TEATRULUI DE STAT DIN TG. MUREȘ

TG. MUREȘ (Agerpres). — Ieri a avut loc, într-un cadru 
festiv, spectacolul inaugural al secției romîne a Teatrului de 
Stat din localitate. La spectacol au participat Iosif Banc, 
membru al C.C. al P.M.R., prim-seeretar al Comitetului regio­
nal de partid, Radu Beligan, președintele Consiliului teatrelor, 
oameni do cultură și artă din diferite regiuni ale țării,

A fost prezentată piesa 
Dorian în regia artistică a lui Mihai Raicu. La sfîrșitul 
tacolului, artiștii au fost îndelung aplaudați și felicitați 
s-au oferit flori. (Agerpres)

CLIPE EMOȚIONANTE

„Dacă vei fi întrebat" de Dorel 
spec- 
și li

BACĂU (coresp. R. 1.) — 
Muncitoarele Eliza 
Maria Sandu de la 
„Steaua roșie" au 
clipe emoționante, 
schimb ele au fost sărbăto­
rite pentru ieșirea Ia pensie.

CONCURS ARTISTIC

Moise și 
Fabrica 

trait ieri 
După

douăCu acest prilej cele 
muncitoare au fost felicitate 
pentru activitatea rodnică pe 
care au desfășurat-o, oferin- 
du-!i-so flori și daruri. A ur­
mat apoi un scurt program ar­
tistic.

„CÎNTĂM REPUBLICA"

BAIA MARE (coresp. R. 1.). — In cinstea zilei de 30 De­
cembrie Comitetul regional do cultură și artă, Comitetul re­
gional U.T.M., Consiliul regional al sindicatelor și Casa re­
gională do creațio Maramureș au organizat un concurs artis­
tic : „Cintăm Republica". La faza comunală, care s-a în­
cheiat recent, au luat parte 320 de formații de cor, 412 echi­
pe de dansuri populare, 190 brigăzi artistice de agitație, or­
chestre, tarafe, numeroși soliști vocali și instrumentiști, în to­
tal peste 13700 de artiști amatori ce activează în cadrul că­
minelor culturale și al caselor raionale de cultură.

CUM VA FI VREMEA î

Pentru zilele de 12, 13 și 14 no­
iembrie se anunță următorul 
probabil :

Vremea „
mai mult noros. Vor cădea ploi tem­
porare în
Vint potrivit, predominant din sud- 
vestul țării. Temperatura în scădere 

ușoară. Minimile vor fi cuprinse între minus 4 și plus 6 
grade iar maximele intre 5 și 15 grade, local mai ridicate.

timp

în general umedă cu cer

cea mai mare parte a țării.

Experiențele Institutului de cerce­
tări hortiviticole și practica unități­
lor agricole fruntașe ne arată că 
cele mai bune rezultate se obțin 
cînd plantarea pomilor se face toam­
na. în cazul plantărilor de primă­
vară se înregistrează pierderi destul 
de mari, care depășesc uneori 10-15 
la sută din numărul pomilor plan­
tați. Pomii plantați primăvara por-

nesc în vegetație cu întîrziere, nu­
mai pe seama substanțelor de re­
zervă, fără ajutorul rădăcinilor ti­
nere și de multe ori sînt expuși ac­
țiunii secetelor de primăvară, ceea 
ce determină uscarea lor în număr 
mare.

Plantînd pomii toamna, rădăcinile 
venind în contact intim cu pămîntul 
reavăn au timp suficient să-și cica­
trizeze rănile și chiar să formeze ră­
dăcini noi. în această perioadă, po­
mii neavînd frunze iar aerul fiind 
mai umed decît primăvara, transpi­
rația este redusă, creîndu-se astfel 
condiții favorabile pentru o prindere 
mai bună a pomilor și pornirea în 
vegetație aproape normal primă­
vara. Plantarea de toamnă a pomi­
lor se impune și pentru faptul că se 
execută într-o perioadă cînd în gos­
podării se găsesc multe brațe libere, 
muncile din celelalte sectoare fiind 
aproape terminate.

Înființarea plantațiilor masive de 
pomi trebuie să se facă cu precădere 
în bazinele pomicole unde există o 
deprindere și o experiență îndelun­
gată, pe terenuri în pantă care nu 
pot fi ocupate de culturi cerealiere. 
Este necesar ca acțiunea să pornea­
scă pe baza unui plan de organizare 
a teritoriului bine gîndit, cu stabi­
lirea prealabilă a speciilor și a soiu­
rilor care corespund cel mai bine 
condițiilor pedo-climatice și econo­
mice a zonei respective, ținînd sea­
ma în același timp de posibilitățile 
de extindere în viitor a livezii și de 
aplicarea pe scară largă a mecani­
zării și irigării. Acolo unde se fac

Ing. DUMITRU CVASNÎI 
director adjunct al Institutului 

de cercetări hortiviticole

(Continuare în pag. 2-a)

cel

din

;ntr-o dimineață a sosit în sat 
un tînăr cu o valiză în mină 
și după ce a privit stăruitor 

oamenii și locurile s-a oprit în 
fața clădirii noi a dispensarului. 
A stat așa cîteva clipe în drum, 
cercetînd geamurile mari și lumi­
noase, ușa cu aromă de lemn dat 
proaspăt la rindea și apoi a intrat 
grăbit înăuntru.

— Cine-o fi, frate ?
— Cine să fie ? Medicul 

nou !
Vestea a făcut cît ai bate

palme, ocolul satului. Așadar so­
sise ziua la care visase adeseori 
în timpul anilor de studii.

Medicii din promoția 62 și-au 
început nobila lor profesiune. Ei 
veghează asupra vieții oamenilor 
pentru a apăra sănătatea lor în 
luptă acerbă și îndîrjită cu mala­
diile. Nu mai este un apostolat în 
sensul vechi al cuvîntului sau o 
aventură ineficace în sate bîntui- 
te de pelagră și foamete. Este o 
profesiune care se împlinește as­
tăzi în toată plenitudinea ei de­
oarece statul nostru poartă de 
grijă tinerilor medici care s-au 
prezentat în aceste zile la postu­
rile lor, bucurîndu-se de sprijin și 
încredere. Pe meleagurile arge- 
șene, unde am fost de curînd, i-am 
întîlnit pe tinerii medici ai pro­
moției 1962,

11 privesc cu atenție pe medicul

l-a vindecat în cîteva zile. Căci 
aceasta este adevărata mulțumire.

in fața comisiei de repartizare 
s-au prezentat doi tineri medici: 
soții Lucia și Nicolae Lazăr. Șeful 
comisiei îi întreabă :

— Unde ați vrea să mergeți?
— Undeva unde este nevoie

renun- 
la tram­

vaie pe stra­
da Brăilei din ora­
șul Galați, asta e 
de înțeles. Lucră­
rile de construcții 
din cartierul Țigli- 
na justifică aceas­
tă măsură.

Că numărul de 
autobuze care au 
înlocuit tramvaie­
le este cu totul in­
suficient, asta e 
însă mai greu de 
înțeles. Miile de 
constructori care 
circulă pe această 
arteră importantă 
ar fi foarte mulțu­
miți dacă nu ar fi 
obligați să aștep­
te timp îndelungat 
în stații sau să 
transforme auto­
buzele în cutii de 
conserve.

întreprinderea de 
transporturi din 
Galați e oare de 
altă părere ?

C> ineaștfi ama­
tori de pe 
lingă clubul 

uzinelor ,.Oțelul
roșu" desfășoară o 
muncă entuziastă. 
In cei trei ani de 
existență 
realizat 
artistice 
mentare 
metraj, precum și 
unele reportaje, 
pentru televiziune. 

„Tăticul meu", 
„Caut o idee", „În­
ceput de drum" și 
mai ales „8 minu­
te" — film în care 
se vorbește despre 
eroismul unei echi­
pe de oțelari pen­
tru salvarea unei 
șarje — prezentat 
cu succes și Ia 
Festivalul filmului 
cineaștilor amatori 
de la Plovdiv— 
Bulgaria, constituie 
cele mai remarca­
bile realizări 
cineaștilor.

el au 
15 filme 
și docu- 

de scurt

ale

care 
cu 

b u-Cetățenii 
circulă 
auto

zele I.R.T.A. între
localitățile Sime- 
ria-Deva sînt puși 
în fața unei curio­
zități... tarifare. La 
autobuzele I.R.T.A 
care au traseul 
Deva-Simeria și 
retur un bilet cos­
tă 3,50 lei. Există 
însă autobuze care 
circulă la Sibiu, 
Cluj sau Alba Iu- 
lia străbătînd și 
ele distanța Deva- 
Simeria sau vice 
versa. Aici biletul 
pe ruta menționată 
costă 5 lei.

Cetățenii nu gă­
sesc de loc amu­
zantă această e- 
chilibristică.

Pentru activitatea îndelungată, 
contribuție în dezvoltarea științei și 
merite deosebite în dezvoltarea în- 
vățămîntului superior, Consiliul de 
Stat al Republicii Populare Romîne 
a emis un decret prin care se con­
feră titlul de „OM DE ȘTIINȚA 
EMERIT' AL REPUBLICII POPU­
LARE ROMÎNE" și de „PROFESOR 
EMERIT AL REPUBLICII POPU­
LARE ROMlNE" unor cadre didac­
tice din, învățămîntul superior.

Cu titlul de „OM DE ȘTIINȚA 
EMERIT AL REPUBLICII POPU­
LARE ROMÎNE" au fost distinși : 
academicienii Eugen Bădărău, Mihai 
Ciucă, Ion S. Gheorghiu, Iorgu Ior­
dan, dr. Nicolae Lupu, Cornel Mi- 
kloși, dr. Marius Nasta, Ștefan Pro- 
copiu, Traian Săvulescu, profesorii 
universitari dr. Vasile Teodorescu 
(Bazil) și dr. Victor Vîlcovici.

Cu titlul de „PROFESOR EME­
RIT AL REPUBLICII POPULARE

ROMÎNE" au fost distinși: prof. ing. 
Gheorghe Alexa, prof. univ. Colo- 
man Bakony, prof. dr. Leon Baliff, 
prof. univ. Marin Bănărescu, prof, 
univ. Aurel Beleș, membru cores­
pondent al Academiei, prof. univ. 
Jean Bobescu, conf. univ. Otto Bo- 
dascher, prof. univ. Alexandru Căli- 
nescu, conf. univ. Silvia Căpățînă, 
prof. univ. Aurel Cernătescu, prof, 
univ. Ion Chirescu, prof. univ. Anto­
nin Ciolan, conf. univ. Madeleine Co- 
corăscu, prof. univ. Mihail Crucea- 
nu, prof. univ. Cella Delavrancea, 
acad. Gheorghe Demetrescu, prof, 
dr. State Drăgănescu, acad. Ion 
Enescu, prof. univ. Traian Gheor­
ghiu, membru corespondent al Aca­
demiei, prof. dr. Ion Goia, prof, 
univ. Ion Gudju, prof. univ. Paras- 
chiva Hagi Ardeal, prof. univ. Con­
stantin Iliescu, acad. Mihail Jora,

(Continuare în pag. a 5-a)

MEDICUL CEL NOU......

acesta tînăr (are 23 de ani dar 
mi-a mărturisit — „neîmpli­
niți" —). 11 cheamă G. Volcovici, 
și a terminat Facultatea de Medi­
cină Generală al doilea din pro­
moția lui, cu media 9 și 68. Do­
rește să fie și un medic bun. A 
crezut că începutul va fi mai greu, 
învățase la fa­
cultate despre 
profilaxia me­
dicală și credea 
că va fi o mun­
că dificilă. Dar 
oamenii au o 
temeinică edu­
cație sanitară și vin singuri să-și 
controleze sănătatea.

Cum a fost primit ? Cu multă 
atenție și grijă, iar la sfatul popu­
lar i s-a repartizat imediat lo­
cuință.

— Care a fost prima consul­
tație ?

— O pneumonie.
A fost mai emoționat decît bol­

navul. Nu-și găsea stetoscopul, 
se foia de colo pînă colo. Dar pînă 
la urmă a pus diagnosticul confir­
mat și de examenul radiologie.

Încerc să-l iscodesc.
— E într-adevăr 

profesională să afli 
diat. Dar...

— N-aveți grijă.

o mulțumire 
boala ime-

Bolnavul a- 
cuma nu mai e bolnav. E bine să­
nătos. Tratamentul administrat

Și au plecat amîndoi la dispen­
sarul din comuna Bărbătești pe 
undeva prin raionul Horezu. Co­
muna Bărbătești are acum doi lo­
cuitori în plus care au venit să-și 
pună cunoștințele în slujba oame­
nilor. Aș fi vrut să-i întîlnesc la 
plecare.

— Unde îl pot găsi pe doctorul 
Nicolae Lazăr ?

— E la dispensar. A născut 
soția, adică tovarășa doctor.

Să rectificăm așadar. Comuna 
Bărbătești are trei locuitori în 
plus care au venit aici ca în pro­
pria lor casă.

7ntr-un răstimp foarte scurt 
Silvia Amironesei a trăit cî­
teva momente pe care — așa 

cum afirmă ea — nu le va uita 
niciodată. Un asemenea moment a

fost atunci (And, nu de mult, a că­
pătat calificarea de medic. Parcă 
și acum îi sună în urechi cuvin­
tele ce i-au fost adresate de către 
președintele comisiei de la Insti­
tutul de Medicină din Iași: 
— Lucrarea dumitale de diplomă 
a fost apreciată de noi ca deose­

bit de intere­
santă, primind 
pentru aceasta 
nota maximă. 
Acest domeniu 
de cercetare a 
pneumoniei in­
fantile, pe care

l-ai ales ca temă, dovedește din 
partea d-tale o mare pasiune pen­
tru meseria de pediatru. Iți urăm 
activitate rodnică în munca 
d-tale de medic.

Un sentiment cu totul deosebit 
l-a încercat și atunci cînd, îm­
preună cu ceilalți 70 de absol­
venți ai institutului, s-a prezen­
tat la sfatul popular regional pen­
tru a fi repartizată. Cînd a fost 
întrebată unde dorește să mun­
cească, tînăra șefă de promoție a 
răspuns fără ezitare:

— Aș vrea să fiu repartizată 
la circumscripția sanitară din co­
muna Dobrovăț, raionul Iași.

Zilele trecute, Silvia Amirone­
sei s-a dus să-și ia postul în pri­
mire, fiind întîmpinată cu bra­
țele deschise de locuitorii satului. 
Tocmai cînd ajuta la descărcatul

bagajelor, o femeie tînără, al că­
rui țînc pe care-l purta în brațe, 
plîngea de mama focului, s-a a- 
propiat de ea :

— Tovarășă doctor, vă spun și 
eu bine ați venit în comuna noa­
stră, dar nu mi-o luați în nume 
de rău că vă necăjesc de la în­
ceput. Nu știu ce să fac cu Io­
nică al meu că plînge de mi se 
rupe inima. O fi avînd ceva cu 
stomacul și mă gîndeam să plec 
la un spital de copii din Iași, cînd 
tocmai am auzit că veniți Dv. aici.

Fără a mai sta mult pe gînduri, 
Silvia Amironesei și-a îmbrăcat 
halatul și a consultat copilașul 
care abia împlinise trei luni. Cu- 
rînd stabili diagnosticul: dispep- 
sie. — Să n-ai nici o grije, draga 
mea, copilul îți va fi sănătos. Are 
însă nevoie de îngrijire medicală 
specială. Iată, îl voi interna aici, 
la staționar, unde vei sta și d-ta 
cu el.

După cîteva zile, Ionică al Ele­
nei Tănase îngrijit cu atenție s-a 
întors acasă.

— Am crezut că-l prăpădesc 
Și doar este primul nostru copil 
Vă mulțumesc din toată inima, 
tovarășă doctor și bine ați venit 
cu noroc în mijlocul nostru.

D. TABACU 
M. BERAM
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Mureș, tinerele

copii detalente,

oameni ai muncii,

iau primele noți­

uni de balet

B r e v i a r

de toamnăPlantările

La școala de co­
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A DOUA PREMIERA. Colectivul 
Teatrului 
prezentat 
stagiunii 
Iarovaia" 
fost pus 
Georțeta 
poartă semnătura lui Vasile Roman.

SPECTACOL IN FAȚA COLEC­
TIVIȘTILOR. Colectiviștii din co­
muna însurăței, regiunea Galați, au 
avut zilele trecute oaspeți pe ar­
tiștii Teatrului de stat din Brăila. 
Ei au prezentat în sala căminului 
cultural din localitate premiera pie­
sei „Un drac de fată" de N. Da- 
maschin. Spectacolul a fost primit 
cu multă căldură de către colecti­
viști.

ÎNTÎLNIRE INTRE ARTIȘTI ȘI 
SPECTATORI. La Teatrul de Stat 
din Oradea a avut loc o întîlnire 
a artiștilor-interpreți ai piesei „Cei 
din Dangaard" pusă recent în sce­
nă — cu publicul spectator. Spec­
tatorii au purtat discuții pe mar­
ginea spectacolelor prezentate, fă- 
cînd unele propuneri pentru îm­
bunătățirea interpretării ei. De ase­
menea, ei au făcut și alte propu­
neri în legătură cu repertoriul tea­
trului orădean.

Național din Craiova a 
cea de a doua premieră a 
actuale cu piesa ,• Liubov 
de Treniov. Spectacolul a 

în scenă de regizoarea 
Tomescu, iar scenografia

(Urmare din pag. 1)
plantații masive de pomi, consiliile 
agricole regionale trebuie să verifice 
planurile de organizare și să indice 
soluțiile cele mai bune pentru valo­
rificarea condițiilor concrete din fie­
care gospodărie.

Experiența stațiunilor 
experimentale 

trebuie larg folosită
Institutul de cercetări hortiviticole 

sprijină acțiunea de plantare și re­
comandă să se folosească experien­
ța stațiunilor experimentale pomi­
cole de la Voinești, Bilcești, Geoa- 
giu, Bistrița, Tg. Jiu și Fălticeni, 
care fiind amplasate în cele mai 
importante bazine pomicole din 
țară, au plantat cu pomi suprafețe 
mari de terenuri în pantă, pe care 
le-au arat cu pluguri de coastă și 
au creat condiții bune pentru creș­
terea pomilor.

Prinderea bună a pomilor este ho- 
tărită de pregătirea corespunzătoare 
a terenului, de calitatea materialului 
produs în pepinieră, de grija cu care 
se face transportul de la pepinieră 
la locul de plantare, de felul cum se 
face plantatul, precum și de măsu­
rile ce se iau după plantarea lor.

Pe terenurile în pantă care sînt 
stabile, pămîntul se desfundă în 
benzi pe direcția curbelor de nivel, 
late de 2-3 m. și la 60-70 cm. adîn- 
cime. La plantare, în acest caz se 
deschide numai o groapă cît să în­
capă rădăcinile pomilor. Acolo unde 
nu se poate face desfundarea, din 
cauza pantei prea mari, se fac gropi 
late de 1 m. X 1 m. și adînci de 
0,80 m. sau 1 m. dacă terenul este 
greu și compact.

Pentru obținerea unor livezi în­
cheiate, la plantare trebuie folosit 
numai material de calitate^ bună, cu 
cel puțin 4-5 rădăcini sănătoase, de 
25-30 cm. lungime, fără răni sau 
sdrelituri, cu trunchiul drept, avînd 
3-5 ramuri în coroane, cu muguri 
sănătoși și bine dezvoltați.

Cum se execută plantatul
în momentul plantării, vîrfurile 

rădăcinilor se netezesc cu cosorul 
sau cu un briceag ascuțit, apoi se 
mocirlesc într-un amestec din apă, 
pămînt galben și balegă de vacă, în 
care se adaugă și must de grajd. 
Mustul de grajd, datorită hormoni­
lor pe care-i conține, ajută mult vin­
decarea rănilor și stimulează for­
marea de noi rădăcini.

Adîncimea de plantare se~ potri­
vește astfel îneît după ce pămîntul 
se așează în groapă, pomul să fie 
îngropat pînă la nivelul la care a 
fost în pepinieră. Rădăcinile se 
așează răsfirat în groapă, apoi se 
pune peste ele 4-5 cm. de pămînt 
mărunt și reavăn care se îndeasă cu 
degetele printre rădăcini, după aceea 
se adaugă un nou strat de pămînt 
gros de 4-5 cm. și se calcă bine, de 
la marginile gropii spre pom. Se re- 
comandă ca muncitorii care calea 
pămîntul să fie încălțați cu cisme 
de cauciuc, pentru a nu zdreli răda- 
cinile. Se trage atîta pămînt pînă ce 
se umple groapa la nivel cu pămin- 
tul din jur. Este foarte nimerit ca

pămîntul ce se trage în groapă să 
fie amestecat cu 
niță — mai ales 
tează de obicei 
productive.

După plantare, 
cu trestie, tulpini de floarea-soare- 
lui sau cu alte materiale asemănă­
toare, care-i apără de iepuri. La 2-3 
săptămîni după plantare, cînd pă­
mîntul din groapă s-a așezat, pomii 
se leagă de tutore, avînd grijă să 
se așeze între acesta și pom cîte un 
șomoiOg de paie. înainte de înce­
perea înghețului, în jurul pomilor se 
trage un mușuroi de pămînt pentru 
a feri rădăcinile de îngheț. La po­
mii plantați toamna, scurtarea ra­
murilor din coroană se face primă­
vara înainte de umflarea mugurilor.

Pregătirea terenului 
pentru plantarea 

viței de vie
Plantarea de toamnă a viței de 

se poate face în regiunile cu un 
gim mai mic de precipitații, pe 
renuri scurse, pietroase sau 
poase, unde nu băltește apa. Stațiu­
nile experimentale Valea Călugă­
rească și Iași au obținut ‘rezultate 
bune, executînd plantarea viței și în 
sezonul toamnei.

O lucrare de mare importanță, 
care asigură de fapt reușita planta­
țiilor noi și dezvoltarea normală a 
vițelor în viitor, este pregătirea te­
renului. Aceasta constă în desfun­
darea lui la o adîncime de cel puțin 
60-80 cm. pentru că marea masă a 
rădăcinilor viței de vie se găsește 
răspîndită la 25—80 cm. adîncime. 
Desfundatul mai adînc se face în re­
giunile bîntuite de secetă și ger și 
mai în față în regiunile umede și 
ferite de ger. Desfundatul manual se 
face pe terenuri cu panta mare iar 
pe terenurile mai puțin înclinate cu 
pluguri speciale de desfundat acțio­
nate de tractor. Desfundatul meca­
nizat trebuie folosit cît mal larg de­
oarece în felul acesta se economi­
sesc sute de zile-om la hectar.

Această lucrare se face încă din 
vară sau de la începutul toamnei, și 
poate fi continuată pînă la începutul 
lunii februarie, pentru a rămîne 
timp suficient pentru așezarea des- 
fundăturii. Desfundătura se lasă în 
brazdă crudă deoarece în acest fel 
reține mai multă apă din ploi și ză­
padă, pămîntul se aerisește și degeră 
mai bine. Desfundatul executat ra­
țional, la timp, uniform pe toată su­
prafața, 
creează 
creșterea 
mărește 
apei, se , ,
temperatură a solului și se îmbună­
tățesc condițiile de viață a microor­
ganismelor.

O altă lucrare importantă este 
procurarea din timp a vițelor altoite V 
pentru plantațiile din primăvară, 
controlul calității materialului sădi- 
tor și păstrarea lui peste iarnă în în­
căperi anume amenajate sau în silo­
zuri, astfel ca să se asigure nevătă- 
marea lui pînă la plantare.

Inq. DUMITRU CVASNÎI 
director adjunct al Institutului 

de cercetări hortiviticole

10-15 kg. de mra- 
că pomii se plan- 
pe terenuri puțin

pornii se învelesc

vie
re- 
te- 

nisi-

fără spinări nedesfundate, 
condiții prielnice pentru 

vițelor prin aceea că se 
capacitatea de reținere a 
îmbunătățește regimul de
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Ne scriu activiști ai sfaturilor populare

Cele trei comisii permanente, din 
comuna Somoschez, raionul Ineu, 
desfășoară o rodnică activitate. Bu­
năoară, Comisia permanentă agrico­
lă de valorificări, comerț și coope­
rație (președinte deputatul Nicoară 
Memetea) a avut de studiat posibili­
tatea fertilizării solului și a redării 
de noi terenuri agriculturii. îmbu­
nătățirea rasei de porci și găsirea 
unui local pentru construcția noului 
magazin universal. Cum s-a achitat 
de aceste sarcini ? Ajutat de activul 
ei lărgit și cu sprijinul comitetului 
executiv, ea a găsit soluții corespun­
zătoare, care aduse la cunoștința 
comitetului executiv au și fost tra­
duse în fapt.

Pentru îmbunătățirea fertilității 
solului s-au executat șanțuri de 
scurgere pe o lungime de 46.500 m. 1. 
(6.500 m. 1. s-au executat cu spriji­
nul colectiviștilor). La propunerea 
comisiei permanente, s-au cumpărat 
25 scrofițe de rasă.

Cu rezultate asemănătoare s-a 
soldat și activitatea comisiei perma­
nente de gospodărie comunală — 
plan-finanțe. Studiind posibilitatea 
construiri; unor poduri necesare co­
munei și a desfundării văii care 
trece „chiar prin centrul comu­
nei, aceasta a alcătuit un plan con-

creț, prevăzînd folosirea resurselor 
locale. Cele 18 podețe propuse a fi 
construite, s-au executat iar la lu­
crări s-a economisit jumătate din 
costul devizului. în prezent, și valea 
din Somoschez a fost despotmolită 
pe o lungime de 1.000 m., scoțîndu- 
se circa 5.000 m.c. pămînt. La aceste 
lucrări au dat o contribuție deosebi­
tă locuitorii din circumscripțiile 
electorale nr. 3, 7 și 8.

Comisia permanentă de învăță- 
mînt-cultură și sănătate a contribuit 
și ea, prin propunerile făcute, la 
rezolvarea unor probleme de folos 
obștesc. în mod deosebit trebuie 
relevate străduințele depuse pentru 
a se construi un dispensar medical. 
Propunerea acestei comisii de repa­
rare a unei clădiri anexe a sfatului 
popular, unde se poate amenaja în 
bune condiții un asemenea dispen­
sar, a fost aprobată de comitetul 
executiv și urmează să capete în 
curînd rezolvare.

Colaborînd mai departe și în ace­
eași măsură cu comitetul executiv 
și primind același sprijin din par­
tea acestuia, cele trei comisii au 
toate premisele să obțină în viitor 
rezultate la fel de bune.

PAVEL CIURDARU

cumpărătorilor
(Urmare din pag. l-a)

și tricotaje din fire de bumbac piep­
tănate, gazate și mercerizate, cît și 
din firs și fibre sintetice, creș­

terea producției articolelor de sticlă­
rie pe baza unor materii prime înno­
bilate etc. Creșterea ponderii acestor 
articole în totalul producției este un 
efect al acțiunii largi ce se desfășoa­
ră in industria ușoară pe linia valo­
rificării superioare a materiei prime. 
Ca urmare a sporului de producție 
de fire pieptănate de bumbac, în a- 
cest an, se vor produce cu circa 
100 la sută mai multe țesături fine 
(poplin, balonseide, damasc etc), ca 
în anul 1959. Introducerea și ex­
tinderea sistemelor moderne de 
confecție în industria de încălță­
minte au dus la o valorificare 
mai rațională a semifabricatelor și 
a posibilităților de folosire a aces­
tora într-o gamă mai variată de 
sortimente. Astfel, în anul 1962, pro­
ducția de încălțăminte confecționată 
în noi sisteme moderne — flexibil, 
lipit sau vulcanizat — s-a dublat 
față de anul 1959.

Subliniind preocuparea existentă 
pînă acum în acest domeniu, tre­
buie să arătăm că nu în toate între­
prinderile măsurile luate au dus la 
rezultatele urmărite în valorificarea 
superioară a materiilor prime.

Este cazul să amintim de între­
prinderea „Donca Simo“ din Capi­
tală care, dispunînd de aceeași ma­
terie primă ca întreprinderea „Arta 
textilă" din Timișoara, produce sto­
fe de mobilă mai puțin valoroase 
sub aspectul contexturilor, modele­
lor etc. decît aceasta din urmă. Ge-

neralizarea experienței pozitive cîș- 
tigată de unele întreprinderi rezultă 
ca o sarcină ce trebuie să stea în a- 
tenția noastră a tuturor, în viitor.

O deosebită importanță capătă, în 
cadrul luptei pentru îmbunătățirea 
calității produselor, măsurile ce tre­
buie luate pe tot fluxul de fabricație 
a unui produs. Calitatea țesăturilor 
bunăoară se hotărăște nu numai la 
războaiele de țesut sau la finisaj, ci 
încă acolo de unde bumbacul este 
transformat în fire. Un fir care pre­
zintă neregularități, impurități, fi­
bră moartă în conținutul său, are 
influență negativă asupra indicilor 
de utilizare în țesătorii, asupra as­
pectului general al produselor finite.

Realizarea in bune condițiuni a 
sarcinilor calitative de plan pe anul 
1962 este condiționată printre altele 
și de felul în care colectivele din 
întreprinderi, indiferent că produc 
semifabricate sau produse finite, în­
țeleg răspunderea care Ie revine în 
lupta pentru îmbunătățirea calității 
tuturor articolelor pe care industria 
ușoară le pune Ia dispoziția popu­
lației.

Noi țesături, tricotaje, confecții, în­
călțăminte, articole de sticlărie etc. 
au fost supuse sondajului cumpără­
torilor la cel de-al IV-lea Pavilion 
de mostre.

Prin aceasta, colectivele întreprin­
derilor din industria ușoară s-au an­
gajat, în fața maselor de cumpără­
tori, să producă sortimente variate, 
atrăgătoare, la nivelul de execuție al 
celor expuse aici.

Vom lua toate măsurile ca acest 
angajament să fie tradus în fapt, să 
devină o realitate.

------------------------------ illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll------------------------------

POȘTA JURIDICĂ
a-

că 
de

GOGU ILIESCU din Constanța. 
întreabă cum se calculează 
jutoarele de boală ?

RĂSPUNS : Legea stabilește 
pentru calcularea ajutoarelor
boală se ia în considerare salariul 
tarifar de încadrare a angajatului 
pe luna în care s-a produs pierde­
rea capacității de muncă, care se 
împarte la 25,5, obținîndu-se astfel 
salariul pe o zi. Asupra acestuia se 
aplică procentele în raport de ve­
chime neîntreruptă în muncă și 
suma se înmulțește cu numărul zi­
lelor de concediu medical. Ajutorul 
socotit astfel se acordă pentru zilele 
lucrătoare din perioada incapacității 
de muncă. Modificările de salariu 
care au avut loc în perioada inca­
pacității de muncă nu se țin în sea­
mă la calculul ajutorului. Dacă sa-

larlul primit anterior Ivirii inca­
pacității de muncă se majorează re­
troactiv, atunci și ajutorul va fi 
mărit în proporție corespunzătoare.

ION SANDU, pensionar de in­
validitate din București, întrea­
bă dacă se poate califica în ve­
derea executării unei munci 
compatibile cu invaliditatea sa ?

RĂSPUNS : Decretul privitor la 
acordarea pensiilor prevede că pen­
sionarii de invaliditate de orice 
grad, se pot califica sau recalifica 
în școlile profesionale speciale ale 
Ministerului Sănătății și Prevederi­
lor Sociale. Pe durata pregătirii 
școlare, ei au dreptul, în afară de 
pensie, la : întreținere și îmbrăcă­
minte, materiale și manuale didac­
tice, precum și la rambursarea 
cheltuielilor de transport.

O LARGĂ DEZBATERE
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Declarațiile profesorulut A. AVRAMESCU, membru corespondent 
al Academiei R.P.R.

noiembrie a 
sesiunea de 

în domeniul 
de comisia

în zilele de 8 și 9 
avut loc la București 
comunicări științifice 
automaticii, organizată 
de automatizare de pe Ungă Acade­
mia R.P.R. In legătură cu acest eve­
niment care a avut loc în viata 
științifică a tării noastre, ne-am a- 
dresat prof. A. Avramescu, membru 
corespondent al Academiei R.P.R. 
rugîndu-1 să ne vorbească despre 
însemnătatea sesiunii.

— Timp de două zile s-au desfă­
șurat la Academia Republicii Popu­
lare Romîne lucrările sesiunii a- 
nuale de comunicări științifice în 
domeniul automaticii.

în cursul acestei sesiuni au fost 
prezentate un număr de 56 de comu­
nicări, care au fost elaborate de 
membri și membri corespondenți ai 
Academiei R.P.R., ingineri, matema­
ticieni, economiști, chimiști. fizicieni, 
medicj etc. — care au îmbinat acti­
vitatea de producție cu munca 
cercetare științifică în cele mai 
riate sectoare de activitate.

în comparație cu anii trecuți, 
municările prezentate în cadrul 
tualei sesiuni ae caracterizează prin- 
tr-un nivel tehnic și științific mai 
ridicat, printr-o mai susținută preo­
cupare și o mai strînsă legătură cu 
nevoile și sarcinile care stau, mai 
ales, în fața industriei noastre so­
cialiste. Ele se înscriu ca realizări 
de seamă, mergînd pe linia indica­
țiilor trasate de documentele celui 
de al III-lea Congres al P.M.R., în 
ceea ce privește însemnătatea pro­
cesului complex de automatizare 

. legat de introducerea tehnicii noi, 
de dezvoltarea producției și creș­
terea productivității muncii.

Atît în cadrul ședințelor plenare, 
cît și în cele două secții paralele ale 
sesiunii, au fost prezentate comuni­
cări privind reglarea automată a ac­
ționărilor electrice (de ex. a unei 
instalații de foraj petrolifer, a unui 
strung cu comandă program elec­
tronică etc.), reglarea automată a 
frecvenței și puterii în sisteme 
electro-energetice, telemăsura au­
tomată centralizată a sondelor pe­
trolifere, mașinile electronice cifrice 
și de analogie de calcul realizate 
în țară, teoria algebrică a scheme­
lor cu contacte și relee, proble­
mele de optimizare a sistemelor 
automate, teoria informațiilor, chi- 
bernetica ș.a.m.d.

Pentru a ne face cît de cît o ima­
gine asupra varietății preocupărilor 
științifice, este suficient să amintim 
că la sesiune au participat lingviști, 
care s-au interesat îndeosebi de pro­
blemele traducerilor automate

tie
va-

co- 
ac-

deajutorui mașinilor electronice 
calcul, sau că între comunicările 
prezentate figurează un interesant 
studiu despre „neuron ca element a- 
nalogic", în care neuronul — celula 
nervoasă — este echivalat în urma 
unui calcul matematic cu un calcu­
lator electronic.

în mod pregnant a ieșit în evi­
dență în această sesiune legătura in­
disolubilă a activității științifice cu 
practica de producție. Astfel, multe 
din soluțiile tehnice prezentate în 
comunicări au fost în prealabil ve­
rificate practic în stații pilot, unele 
dintre ele intrînd chiar în exploata­
rea curentă. Pe această linie se în­
scriu instalațiile de telemăsură și te­
lecomandă realizate de către un co­
lectiv al Institutului de Cercetări 
Electrotehnice, care funcționează cu 
bune rezultate fiind date în exploa­
tare în industria petrolieră.

Alte cercetări s-au îndreptat cu 
precădere spre rezolvarea unor pro­
bleme dificile de matematică cu a- 
jutorul mașinilor electronice de cal­
cul. în această ordine de idei s-au 
calculat și rezolvat variate probleme 
privind : reactorii nucleari, funcțio­
narea economică a sistemelor elec- 
t.roenergetice, exploatarea rațională 
a unor sonde petrolifere în erupție 
forțată, comanda și reglarea auto­
mată a motoarelor unei instalații de 
foraj petrolifer etc.

Am enumerat doar cîteva dintre 
temele comunicărilor prezentate. 
Cercul de probleme dezbătute în 
sesiune este însă mult mai numeros, 
ele atingînd cele mai variate sec­
toare ale activității științifice, teore­
tice și practice.

La recenta sesiune au participat 
ca invitați delegați din Uniunea So­
vietică, R.P. Bulgaria, Franța, R.S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Po­
lonă, R.P. Ungară, R.P.D. Coreeană 
și R.P.F. Iugoslavia. Contactul cu 
delegații din aceste țări a prilejuit 
un fructuos schimb de experiență și 
păreri în domeniul larg al automa­
tizării. Cu prilejul acestei sesi­
uni, delegații străini au expri­
mat în repetate rînduri apre­
cieri pozitive atît asupra realizărilor 
noastre practice în ceea ce privește 
automatizarea, cît și asupra nivelu­
lui înalt al cercetărilor teoretice în 
acest domeniu.

în încheiere țin să subliniez fap­
tul că bilanțul bogat al lucrărilor 
sesiunii constituie o chezășie că 
munca de cercetare în domeniul au­
tomatizărilor se va ridica în viitor 
pe o treaptă mai înaltă, perțtru a 
corespunde în cit mai mare măsură 
sarcinilor de răspundere ce-i rb'yțți.

Coppellia, 
Manon, 19,30 : 
peră și balet 

„ »— R.P.R.) Rosemaz-le, 
o TEATRE 10,30 ■ Întîlnire cu 

dragostea; 19,30’ O- 
8 peretă i Orfeu in infern, 10 , Vlcle- 
8 nlile lui Scapln, 15,30 > Febre, 19,30 : 
5 Național „I. L. Caragiale" (sala Co- 
8 media)) Siciliana, 10 șl 15 i Bolna- 
o vul Închipuit, 19,30 : Național „I. L. 
; Caragiale” (sala Studio)) Cum vă 
g place, 10 și 15 ; Menajeria de sticlă, 
8 19,30 : „Lucia Sturdza Bulandra") 
g Fotbal, 19,30 : Studioul „Lucia Sturd- 
8 za Bulandra”) Antoniu șt Cleopa/ra, 
a 10 ) Bucătăreasa, 15,30 , Steaua po- 
8 Iară, 19,30 : „C. I. Nottara" (sala Ma- 
g gheru); Scandaloasa legătură dintre 
8 D-l Kettle și D-na Moon, 10,30 ; Bă- 
g lețil veseli, 20 : „C. I. Nottara” (sala 
8 Studio) i Băiat bun, dar... cu lipsuri, 
g 10 ; Corabia cu un singur pasager, 
119,30 : Muncitoresc C.F.R., Matineu 

literar, 11 i Un proces neterminat, 
20 ) Evreiesc de Stat i Cine a ucis, 
11 i De Pretore Vincenzo, 20 : Tlne- 

8 retului ; (sala C. Miile); Băiatul din 
8 banca doua, 17 : Tineretului (sala 
| din str. Dobrogeanu Gherea); Alfabet 
8 împărat, 11; Mina Cu cinci degete, 
§ 20,30: Țăndărică (sala Orfeu), Harap 
8 Alb, li. Cartea 
| Țăndărică (sala Academiei)) 
8 revistei, 20 : „C. Tănase'
| voy); Ocolul pămtntulul
8 melodii, 20 : 
§ toria) i 
8 Arena 
§ Circul

8
8
8
8
8

8
8

cu Apolodor, t9 : 
Vorba 

(sala Sa- 
tn 30 de 

„C. Tănase" (sala Vic- 
Ansamblul Deutsche Zlrkus 

din R. D. Germană, 16 ți 20 : 
de Stat.

Volga i Lașul:
Frimu, înfrățirea

Celebrul 702

■...... •
8

Oameni șl fiare - 
(ambele serii): Re­
publica, E. Pavel i 
Lupii Ia sttnă : 
București, Magheru, 
V. Roaită, Miorița, 
V. Alecsandrl, I. C. 
între popoare, Alex.

23 August ,
Ca-

Vlctoria > 10.000
Lumina, 8 Mar-
Alarmă pe insulă : 

Program pentru copii —
Virata dragostei — după

Reunind într-un volum — „Noap­
tea luminată" — zece nuvele, 
Demostene Botez a dorit să cu­

prindă cîteva aspecte importante ale 
realității noastre socialiste. Despre 
ce e vorba în aceste nuvele? Gheor- 
ghe Bîrgoveanu, președintele sindi­
catului de la întreprinderea poli­
grafică „1 Mai“, bărbat — în 1957 
— de aproape șaizeci de ani, își a- 
mintește un episod trăit din sînge- 
roasele răscoale de la 1907. Pe a- 
tunci, el, băiat de țărani dintr-un 
sat de lingă Iași, izbutise tocmai să 
intre ca bursier la Liceul Internat, 
reușind cel dintîi la examenul de 
admitere. Viața luj în acea mică 
obște, printre copiii bogătașilor, e 
grea, și băiatul înțelege că ea pre­
figurează dificultățile de care se va 
izbi mai tîrziu, în comunitatea adul- 
ților. Lui Gheorghiță, fiii de moșier 
nu-i pot ierta îndrăzneala de a fi 
pătruns, oarecum în locul lor, de a 
le opune meritul personal privile­
giilor moștenite. Cum înțelegeau pă­
rinții să păstreze asemenea privi­
legii s-a văzut îndată în dramatica 
primăvară a lui 1907. Plin de ură, 
băiatul fuge din internat, pornind 
spre sat, dorind să fie alături de ai 
săi în sîngeroasa înfruntare și ia 
parte, astfel, la ciocnirea țăranilor 
cu armata, drept care este eliminat 
din toate școlile. Dar lupta lui — 
spune scriitorul încheind interesan­
tul episod — nu s-a terminat în 
noaptea aceea de început de martie 
1907. Ea a continuat încă aproape 
patru decenii. Să vedem aici promi­
siunea unui roman ? El ar fi cu atît 
mai necesar cu cît s-a scris destul 
de mult despre intelectualul de ori­
gine țărănească, trădător al obîr- 
șiej sale, dar nimic despre acela 
care a rămas credincios năzuințe­
lor masei exploatate. Am dori să 
vedem în acest dramatic episod în­
ceputul romanului de care aminteam 
și care ne lipsește.

Căci Demostene Botez este nu 
numai un poet, ci și prozator, deși

Demostene Botez: „NOAPTEA LUMINATA
s-a vorbit mai puțin despre acest 
aspect al creației sale. Romanele 
(„Ghiocul", „înălțarea la cer", „Ob­
sesia") și volumele de nuvele („Ro­
man perpetuu" ș.a.) vădesc un fin 
analist, amator de probleme compli­
cate de conștiință. Deși există o poe­
zie a obiectelor și un anume lirism 
exaltă personajele, totuși ca proza­
tor Demostene Botez ocolește poe­
mul în proză, folosind analiza psi­
hologică ascuțită cu o ironie tainică 
dar tenace. Evoluția sa ca prozator 
se face, în cursul ultimelor două 
decenii, spre proza obiectivă și spre 
tipizare, deși „cazurile de conștiin­
ță", din fericire, n-au dispărut din 
literatura scriitorului, așa cum vom 
vedea. „Chiaburul Ion Grosu" e o 
nuvelă în care se reia tipul omului 
avid de bani și crud, pe 
nimeni nu-1 iubește, temă
noscută în literatura romînă. Nou­
tatea constă în situația în care se 
află, la un moment dat, morarul a- 
caparator : în jurul lui se cristali­
zează o societate nouă care respinge 
falsele valori achizitive pe care se 
centrase viața lui Grosu, chiabu­
rul intră într-o derută gravă, cău- 
tînd o certitudine care i se pare, în 
cele din urmă, a fi aurul. Aurul, 
Grosu îl tencuiește în moară, dar 
tocmai atunci aceasta este naționa­
lizată. înebunit de furie și spaimă, 
Grosu vrea să pătrundă, noaptea, in 
moară, spre a extrage aurul, dar 
surprins, comite o crimă, după care 
e prins. Obiecție : de ce era nevoie 
ca tocmai 
din sat de 
nu trecuse 
să survină
prinde tatăl adoptiv ? Coincidența e

neverosimilă 
ca localnicii, 
dă. E de remarcat că abilul Grosu 
săvîrșește în final imprudențe nai­
ve. Ideea aceasta e subtilă : abili­
tatea lui exista doar în vechea so­
cietate, în cadrul unor relații cunos­
cute, în noua lume ea se transfor­
mă în contrariul ei.

Colectiviștii din Crețești au făcut 
grîu bun dar o ploaie torențială a- 
menință, prin umflarea rîului, cu

cînd ar fi fost firesc 
vigilenți, să-1 surprin.

care
cu­

Victor, fiul vitreg, fugit 
mult, și care ani de zile 

spre a-și vedea mama, 
exact atunci spre a-și

inundația, snopii de pe terenul cel 
fertil. Cu o iuțeală extremă întreg 
satul se strînge în locul respectiv 
și salvează recolta. Interesant ca 
observație este îndeosebi faptul că 
participă la această acțiune colec­
tivă și cei care nu erau colectiviști, 
dintr-un sentiment de solidaritate 
firească între oamenii muncii. Ac­
țiunea comună îi determină și pe 
ultimii șovăielnici — aceasta e sur­
priza^ psihologică, veridică — să facă, 

-în sfîrșit, cererea de intrare în gos­
podăria agricolă colectivă („Ce face 
mulțimea"). Interesant e și — 
lui Viziru, aprig 
colectivizării care
cerere de intrare 
ind, se temea să 
pentru ceilalți.

Nuvela ce dă titlul volumului — 
„Noaptea luminată" — se desfășoa­
ră într-un cadru specific sadove-

„cazul 
propagandist al 
nu făcuse însă 

fiindcă, ciung fi- 
nu fie o povară

nian : „In odăiță era liniște desă- 
vîrșită. Se auzea numai pisica tor- 
cînd în gura cuptorului. Inlăuntru 
era întuneric. Numai cele două o- 
chiuri mici de geam Se vedeau al­
bind, ca niște bucăți de gheață. Prin 
ele se strecura de afară un pic de 
lumină, atît cît să contureze lucru­
rile din casă ca pe niște umbre. Nu 
se știe cît trecuse de cînd înserase. 
Cine stă 
iarnă ?“.
tihnă în 
țise, Ion
„țața Profirița", nevasta lui. Stă de 
vorbă e un fel de a spune fiindcă 
discuția e formată mai mult din tă­
ceri. Apare și un cumnat, Neculai, 
cu care se schimbă cîteva cuvinte. 
După plecarea lui, soții rămîn în 
tăcere. In noaptea aceea, nici unul 
nu a dormit ! In acest cadru tradi­
țional scriitorul introduce o situație 
nouă, revoluționară : colectivizarea. 
Aceasta e cauza tăcerilor, a vorbe­
lor cu mai mult înțeles, presărate 
cu ,,mde“, „de", „ce" etc. încordați 
într-o seriozitate explicabilă, eroii 
iau o. hotărîre și deși par a se fi 
dumirit de mult, reiau toate argu­
mentele, pentru și contra, cu so­
lemnitate. In zori, hoțărîrea e lua­
tă. Nuvela pune, de altfel, în lumi­
nă un procedeu aproape permanent 
prezent în volum : acțiunea se des­
fășoară într-un cadru cunoscut, fa 
miliar nuvelei romînești, 
ția în care se află eroii 
revoluționară, specifică 
nostru.

Un alt procedeu folosit
tene Botez, pentru a menține trea­
ză atenția cititorului, este acela al 
surprizei necontenite : nuvela pare

să socotească timpul de 
In această atmosferă de 
care parcă timpul amor- 

Vînătoru stă de vorbă cu

dar situa- 
este nouă 

timpului

de Demos-

8 Sahia i
8 Program special î Tineretului i
| valerii
8 d®
8 tie. Luceafărul >
a Central i 
” dimineața,
g amiază : 13 Septembrie i Program de 
8 filme documentare : Timpuri Noi i 
g Tintin și misterul „Linei de aur" : 
8 Maxim Gorki i La 30 de ani: 1 Mai, 
o Alex. Popov, Libertății , Flăcări șl 
8 flori : Gh. Doja, Flacăra, Popular > 
g Post-restant : Grivița , Fata cu
8 ulciorul : Constantin David i Bilă... 
g ieși din sac 1 : Unirea i Secretul 
8 cifrulul: T. Vladimirescu s Vals 
g pentru un milion : Munca > Mizera- 
8 bilii (ambele serii) : Arta > O viață : 
g Moșilor ; Casa de la răscruce : Donca 
8 Simo, Drumul Serii, M. Eminescu , 
g Ker Ogli: 30 Decembrie > Reportaj 
jj cu ștrbangUl de git : 16 Februarie,
8 împotriva zellbr i '‘rtiiy^S la cinema- 
|to^Wfui'’L' Piriiilig^ ( brimurl deș­
ii părțlte : 8 MaiCentrul lnaln-
| taș a murit tn zori: G. Coșbuc i Mon- 
8 golii: Floreasca i Nouă zile dintr-un 
g an : G. Bacovia, Olga Bancic, B. Dela. 
8 vrancea ; Șampanie și melodii : 
8 Aurel Vlaicu.

teutoni : 
scrisori :

8

8
8

8

i
8

8
Gimnastica 
are i 9 : E- 

mislunea pentru co­
si tot mrrartritr Pu si tineretul șco- S TtLtVulUNr, Iar, Telejurnalul 
jj pionierilor i Trans-
8 misiune de la stadionul „Republicii" : 
8 Cupa orașului București pentru elevii 
| din școlile elementare, medii și pro- 
q fesionale — etapa pe Capitală , „Apa 
g binelui" — basm coregrafic prezen- 
8 tat de Ansamblul de copii de pe 
8 lingă Clubul Sindicatului Teatrului 
8 Național „I. L. Caragiale", 10,30: Re- 
? țeta gospodinei , 11 : Emisiunea pen- 
g tru sate. în jurul orej 13, transmisie 
g de la Stadionul 23 August : meciul 
8 de fotbal dintre echipele Dinamo— 
8 Steaua și întilnirea de rugbi dintre 
8 echipele R. P. R.—Franța. 18 : Va- 
§ rietăți. Transmisiune de la Studioul 
| de concerte al Radioteleviziunii ; 19 : 
8 Jurnalul televiziunii , 19,15 Partea a
8 doua a emisiunii de varietăți ; în 
8 jurul orei 20,45 : Filmul „Soare și 
§ umbră". în încheiere : Buletin de 
o știri.
&ooooooooooooooooooooooooowooooooooooooooooooo
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a se angaja pe un anume făgaș 
epic, dar e o iluzie, ea merge în 
altă parte. In „Cîntecul privigheto­
rilor", scriitorul ne vorbește de in­
tenția sa de a merge într-un sat, la 
un anume Gheorghe, învățătorul de 
acolo, despre care ni se dau și unele 
lămuriri. Pare-se, deci, că el va fi 
eroul nuvelei, dar nu, despre el nu 
vom afla nimic mai mult fiindcă... 
lipsește din sat. Eroul se arată a fi 
Stelian, președintele gospodăriei co­
lective din Florești, care ne este în­
fățișat cu multă vigoare șl preci­
zie. S-ar părea că avem de-a face 
cu un bun reportaj, dar nu... con­
flictul nuvelei se află în altă par­
te : neînțelegerea dintre președinte 
și soția lui. E un conflict ascuțit, 
dramatic, o ciocnire între două men­
talități. Lupta dintre nou și vechi 
se dă pe o problemă etică : nevasta 
președintelui înțelege să profite de 
situația ei, deci să nu iasă la cîmp, 
însă Stelian, om întreg, nu poate 
admite așa ceva. Conflictul e pu­
ternic, bine condus, păcat numai că 
finalul brusc dă o impre.'.ie de idi­
lic : oare femeia a ieșit la cîjrp 
tocmai pentru a-și păstra totuși si­
tuația (era orfană, fără rude în sat) 
sau a îndemnat-o dragostea ei pen­
tru Stelian ?

Demostene Botez se dovedește un 
abil regizor care ne ține atenția în­
cordată, introdueîndu-ne cu încetul 
în tema propriu-zisă, pe care nu o 
ghicim de la început. Dacă metoda 
de investigație psihologică este ana­
liza. conflictul e social iar modifi- 

j cările interesante in conștiință sînt 
I convingătoare, fiindcă sînt explicate 
prin transformarea mediului social 
însuși. Iată de ce ni s-a părut că a. 
ceste ultime nuvele, împreună cu 
„Cîntecul privighetorii" sînt cele 
mai bune fiindcă îmbină fina ana- 

' liză psihologică a eroilor cu studiul 
| serios al mediului social, nerupfnd 
I nici un moment psihologicul de so- 
| cial.

PAUL GEORGESCU
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Consfătuire organizată de ziarul 
„Romînia liberă" cu ingineri, 

tehnicieni și muncitori constructori 
de locuințe din orașul Galați

Zilele senine ale acestei toamne prelungite nu pot con­
trazice totuși filele calendarului, care ne dau de veste că nu 
mai e mult pînă la Primul îngheț, la prima zăpadă. Anotimpul 
friguros nu-i obligă însă, ca altădată, pe constructori să-și ia 

■ rămas bun pentru cîteva luni, de la munca de pe șantier. 
Dimpotrivă, în momentul de față — și chiar mai dinainte — 
Pe toate șantierele de construcții din țară se fac intense pre­
gătiri menite să asigure condiții optime pentru continuarea 
activității chiar pe o vreme oricît de aspră.

Paralel eu eforturile îndreptate spre terminarea locuin­
țelor ce urmează să fie date în folosință încă în acest an, au 
fost atacate — cum spun constructorii -— alte numeroase 
blocuri. care vor fi gata în prima jumătate a anului viitor.

E drept, spiritul de prevedere, de bun gospodar nu se 
manifestă peste tot, în același grad. De pildă, în regiunile 
Bacău, Brașov, Ploiești, Crișana, în orașul Constanța, sub în­
drumarea și controlul riguros al comitetelor executive ale 
sfaturilor populare, au fost asigurate din vreme documenta­
țiile necesare noilor lucrări, au fost luate măsuri complexe 
pentru desfășurarea normală a activității pe șantiere și de 
aprovizionare a acestora cu materiale. Astfel, în regiunile 
citate obiectivele care formează frontul de lucru pentru iarnă 
— la capitolul locuințe — sînt începute, unele dintre ele 
aflîndu-se într-un stadiu înaintat. Nu același lucru se poate 
spune și despre regiunile Iași, Banat, orașul București etc., 
unde se constată serioase rămineri în urmă din acest punct 
de vedere.

In scopul dezbaterii mai largi a problemelor multiple ce 
Ie ridică activitatea pe șantierele de construcții de locuințe 
în perioada următoare, ziarul „ROMiNIA LIBERĂ" a organi­
zat o consfătuire în orașul Galați, la care au participat cadre 
de conducere și activiști ai sfaturilor populare — regional și 
orășenești —, conducători ai unităților de construcții, ai 
colectivelor de proiectanți, ingineri, maiștri, muncitori.

Redăm, în cele ce urmează, spicuiri din discuțiile ce s-au 
purtat cu prilejul acestei consfătuiri.

numai
întreprinderii

ir-

s

Proiecte predate la timp
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— Proiectarea trebuie să meargă 
neapărat cu un pas înaintea execu­
ției. Altfel, graba ce se transmite, 
ca-ntr-un cerc, de la beneficiar 
proiectant și apoi la constructor, nu 
se poate solda decît rareori cu re­
zultate bune... spune ing. PAUL 
POPA, șef de lucrări Ia blocurile K 
și V Galați.

Aceeași părere au exprimat-o și 
alți participant! la consfătuire, printre 
care: TEODOR MIRON, dulgher, PA­
VEL MOISESCU, inginer șef la între­
prinderea de construcții nr. 2 — 
Brăila a T.R.C., ing. ȘTEFAN PO­
POVICI, director tehnic al I.C.O.R.

Pentru construcțiile de locuințe 
care constituie front de lucru în pe­
rioada friguroasă, din punct de ve­
dere al dogppțentației, situația 
prezintă astfel: au fost acoperite in­
tegral cu proiecte lucrările — front 
de iarnă — la Tecuci, Focșani și 
ansamblul de locuințe din centrul 
orașului Galați.

La Brăila însă, pînă de curînd, 
doar jumătate din numărul total de 
apartamente — front de lucru pen­
tru iarnă — aveau asigurate proiectele 
de execuție.

Desigur, la prima vedere ești în­
demnat să atribui întreaga vină pro- 
iectanților. E drept, șt în munca a- 
cestora persistă unele lipsuri, asu­
pra cărora vom reveni. Dar în cazul 
Brăilei, vinovat e în primul rînd be­
neficiarul — sfatul popular al ora­
șului — și forul tutelar — sfatul 
popular al regiunii — care nu s-au 
îngrijit în suficientă măsură ca pro­
iectele 
să fie 
cesară 
ției.

D.S.A.P.C. ar fi meritat laude 
pentru operativitatea cu care a lu­
crat la documentația pentru cele 9 
blocuri din centrul Galațiului, dacă 
ar fi îmbinat-o cu grija pentru călită- 
tea acestor proiecte. Dar unele din ele 
conțineau diferite neconcordanțe sau 
omisiuni, iar remedierile respective 
au solicitat timp în plus, fapt ce s-a 
răsfrînt în ultimă instanță asupra 
ritmului de lucru pe șantiere. In pro­
iectul centralei termice de la blocul 
W3, s-au strecurat o serie de erori 
privind legătura dintre canalele de 
fum de la cazane și coșul de fum al 
centralei; neconcordanțe între pla­
nurile de rezistență și cele de insta-
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lație, între arhitectură și rezistență. 
Asta dovedește că între atelierele 
de proiectare pe specialități ale 
D.S..A.P.C. nu a existat o colaborare 
pe măsura necesităților.

Firește, cu toată graba, multe din­
tre greșelile „scăpate" în proiecte ar 
fi putut fi evitate, dacă C.T.I. (Con­
trol tehnic intern) al D.S.A.P.C. do­
vedea mai multă autoritate.

— E drept, colectivul C.T.I. — for­
mat înainte din 3 oameni, avînd 
funcții cu caracter mai mult admi­
nistrativ — era insuficient pregătit 
pentru a judeca obiectiv și exigent 
calitatea proiectelor. Așa se explică 
funcționarea defectuoasă a acestui 
control, a confirmat ing. OCTAVIAN 
COȘOVLIU, director tehnic al 
D.S.A.P.C. în ultima vreme însă, 
C.T.I. a fost reorganizat structural și 
fără îndoială, rezultatele nu vor în- 
tîrzia să se arate.

Un deziderat vechi și justificat al 
constructorilor este asigurarea din 
timp a șantierelor cu proiecte. Pentru 
noile blocuri de locuințe care vor 
începe și se vor da în folosință în 
cursul anului viitor în centrul orașu­
lui Galați, documentațiile sînt întoc­
mite de ISCAS — București. Toate 
bune, numai că graficul coordonator 
prevede predarea acestor proiecte la 
5.V.1963 urmînd ca la l.VI să fie eli­
berate amplasamentele și să 
chidă finanțarea.

Nu trebuie să fii neapărat 
list ca să te aliezi la

lățeni", ne referim nu 
cei care aparțin 
T.R.C., dar și la cei de la I.C.O.R., 
la cei care dau 
cartier — Țiglina. Fiind vorba des­
pre aceștia din urmă, ne mulțumim 
deocamdată să amintim că pentru 
blocul 1.2 unde s-au turnat funda­
țiile, se așteaptă soluția constructivă 
din partea ISCAS de mai bine de 
6 luni de zile. Va fi blocul de 10 sau 
de 4 eiaje ? Se va folosi cofrajul 
glisant sau altă metodă ? Nu se știe. 
Proiectanții de la ISCAS nu s-au pro­
nunțat. Șl timpul nu așteaptă I

Și ca un post-scriptum la capitolul 
de față, se cuvine să adăugăm cîte 
ceva și despre avizarea proiectelor 
de către forurile superioare. Cu toate 
că față de anii trecuți munca în 
acest sector s-a îmbunătățit, terme­
nele legale se mai prelungesc încă 
destul. De pildă, avizarea proiectului 
de ansamblu pentru locuințele din 
centrul orașului Galați a durat la 
C.S.C.A.S. și C.S.P. aproape cinci luni. 
La fel, proiectul ansamblului de lo­
cuințe Sf. Constantin din Brăila.

Cu mai multă operativitate în ela­
borarea și avizarea proiectelor, prin 
eforturile comune ale celor care 
conlucrează în acest sector, se va re­
zolva cum se cuvine acest deziderat 
al constructorilor.

viață noului

Măsuri operative
________ _________i
Reconstrucția Galațiului se înfăp- 

de către două unități dis- 
aparținînd T.R.C., iar 

Ministerului 
De cînd 

aproape doi ani

se des-

specia- 
opinia 

tov. ing. MIRCEA CIOCLEI, directorul 
1 —

sînt 
ne

să fie comandate din timp și 
asigurată baza materială ne- 
atît proiectării cît și execu-

Întreprinderii de construcții nr. 
Galați, care spunea:

— Dacă abia la 1 iunie ne 
create toate posibilitățile ca să 
apucăm de lucru, atunci mă întreb
cum vom rezolva în timp minim or­
ganizarea șantierului, turnarea funda­
țiilor, înălțarea blocurilor, finisajele 
și tot ce presupune predarea locuin­
țelor „la cheie" pînă cel mai tîrziu 
în ultima zi a anului viitor ? 
Aceasta cu atît mai mult cu cît se 
știe prea bine că toamna și în lunile 
de iarnă — noiembrie, decembrie — 
din cauza vremii neprielnice, ritmul 
de lucru poate încetini. De aceea fo­
losesc prilejul de față pentru a face 
apel la ISCAS să urgenteze elaborarea 
proiectului de ansamblu și avizarea 
lui pentru ca să putem deschide șan­
tierul cu cel puțin o lună mai devre­
me decît s-a planificat...

Considerăm că dorința — exprimată 
de ing. Mircea Cioclei — în numele 
constructorilor gălățeni — merită 
toată atenția din partea ISCAS. 
Și cînd spunem „constructorii

tuiește 
tinete : una 
cealaltă — I.C.O.R. — 1
Industriei Construcțiilor, 
lucrează paralel
— între constructori} T.R.C., care 
înalță șiruri noi de blocuri în cen­
trul orașului și cei de la I.C.O.R. (în­
treprinderea de construcții orășenești) 
care au ridicat din temelii cartierul 
Țiglina 1, cu 3500 de apartamente, 
s-au statornicit relații de strînsă co­
laborare și, în același timp, o între­
cere evidentă. Începe una din unități 
să folosească o metodă sau unele 
materiale noi, peste puțin timp le 
folosește și cealaltă.

în momentul de față ambele între­
prinderi de construcții din Galați, ca 
șt cele din orașele Brăila, Focșani 
și Tecuci, paralel cu activitatea zil­
nică, se ocupă de pregătirea condi­
țiilor corespunzătoare muncii în 
perioada de iarnă. Frontul de lucru 
al T.R.C. pe timp friguros însumează 
440 de apartamente — în orașele 
Galați, Brăila, Focșani și Tecuci, iar 
la I.C.O.R. peste 1400 de apartamente, 
lucrări în totalitate începute.

La întreprinderea de construcții 
nr. 1 Galați, deși s-au atacat toate 
obiectivele la construcțiile de locu­
ințe din planul frontului de lucru 
pentru iarnă, stadiul lucrărilor di­
feră de la bloc la bloc. Unele se află 
la zidărie — și aici la diferite nivele,
— altele chiar la fundație. Se impune 
deci urgentarea ritmului de construc-

ție, spre a se putea lucra în interior 
deîndată ce se va lăsa frigul. Totuși, 
întreprinderile de construcții din re­
giune au început să ia o serie de 
măsuri pregătitoare activității din 
anotimpul friguros, cum ar fi închi­
derea spațiilor cu panouri de fațadă 
sau cu zidărie monolit și implicit

Blocurile R 1 și R 2 din 
centrul orașului Galați își 
așteaptă 
schimb, 
cu cele 
curs de 
centrala 
la subsolul acestui bloc mai 
are mult pînă să fie gata 
și să alimenteze cu căldură 
noile apartamente.

locatarii. în 
blocul R 3, vecin 
două, e abia 

construcție, 
termică ce se află

în 
iar

a
D
D
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n 3
3 blocuri, 
termen.
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v-am predat— Din 
două la
— Foarte frumos.
ne încălzește : centrala termică e
prevăzută în cel de-al treilea...

dar asta nu

montarea lemnăriei și a geamurilor, 
încălzirea interioarelor prin calorifere, 
sobe metalice, radiatoare cu raze in- 
fraroșii. sau prin încălzitoare ICSC. 
In vederea protejării spațiilor unde 
se toarnă betoane în epoca tempera­
turilor scăzute, s-au confecționat pa­
nouri din stufit și s-au procurat folii 
din P.V.C. aburite cu aer cald.

— Pentru lucrările din perioada 
15 noiembrie — 15 martie, a spus 
ing. ȘTEFAN POPOVICI, directorul 
tehnic al I.C.O.R., ne-am orientat spre 
lucrări definitive, în scopul evitării 
cheltuielilor suplimentare provocate 
de provizorate. In acest sens, am dat 
o atenție deosebită centralelor ter­
mice, instalațiilor electrice, sanitare 
și de canalizare, urgentînd — unde 
a fost cazul ■— intrarea lor în func­
țiune. La fel am procedat și cu dru­
murile de acces interioare, care vor 
asigura o circulație lăsă dificultăți 
a vehiculelor și locatarilor.

Demn de semnalat este faptul că 
aceeași orientare — de a efectua lu­
crări definitive — o au și celelalte 
întreprinderi de construcții din regiu­
nea Galați. Este însă puțin probabil 
că aceștia, inclusiv I.C.O.R. o

putea respecta peste tot, deoarece 
unele lucrări sînt rămase în urmă.

Trecerea la finisajele interioare în 
cele 9 blocuri din centrul orașului 
Galați, începute abia în luna septem­
brie îi va pune la grea încercare pe 
constructorii întreprinderii de con­
strucții nr. 1. Cauza acestei situații 
constă în faptul că suplimentările, 
care au fost de altfel binevenite, s-au 
stabilit tîrziu.

— Suplimentările de fonduri la po­
ziția locuințe — a spus ing. PETRE 
IORGA de la întreprinderea de con­
strucții nr. 1 Galați, au fost nece­
sare, pentru că s-a asigurat un front 
de lucru pentru iarnă potrivit cu ca­
pacitatea noastră de producție. In- 
tîrzierea lor ne împinge insă spre 
munca în salturi, care creează difi­
cultăți în supravegherea lucrărilor 
și poate afecta, în același timp, ca­
litatea acestora. Pentru a evita o 
asemenea posibilitate, întreprinderea 
noastră a >uat o serie de măsuri teh- 
nico-organizatorice care ne vor per­
mite ca nici pe timp friguros ritmul 
de lucru să nu scadă.

O altă măsură luată acum pe 
șantierele din regiunea Galați este 
și amenajarea stațiilor de betoane, 
urmărindu-se a fi cît maj judicios 
amplasate.

— La Galați, se amenajează în pre­
zent o stație de betoane din ele­
mente prefabricate — spune ȘTEFAN 
BUBENIC, ing. șef al T.R.C. — 
Galați. Ea va fi amplasată în apro­
pierea punctelor de turnare a betoa- 
nelor — la diferite blocuri din zona 
„K, W" — si astfel se va da posibi­
litatea folosirii pompelor de beton, 
în acest fel, transportul betonului se 
face direct la locul unde se toarnă, 
reducîndu-se pierderile de căldură.

Pe șantierele din regiune, au fost 
aduse serpentine pentru încălzirea 
agregatelor, se fac pregătiri intense 
pentru a se asigura îndepărtarea 
apelor de suprafață din preajma 
construcțiilor, se revizuiesc și se 
completează instalațiile electrice în 
vederea intensificării iluminatului, 
se fac lucrări de protejare a instala­
țiilor de apă și se repară, acolo unde 
este cazul, construcțiile provizorii.

întreprinderea de construcții nr. 1 
Galați, ale cărei lucrări necesită un 
ritm susținut, a stabilit în plus un 
control mai riguros asupra execută­
rii lor.

— S-a format în acest sens un co­
lectiv care urmărește îndeaproape 
activitatea — a spus maistrul ION 
CĂLIN,. — iar noaptea cîte un diri­
ginte de șantier de serviciu întă­
rește controlul în schimbul doi.

despre întreprinderile de construcții 
ale T.R.C., care se aprovizionează de 
la o zi la alta, în unele cazuri cu 
mari greutăți. Mai mulți participant! 
la consfătuire au subliniat faptul că 
lipsesc o serie de materiale, cum ar 
fi cimentul, pînza asfaltată, parchetul 
lamelar, vinacetul, vopseaua albă. 
Mai mult, pentru cele 370 de apar­
tamente din centrul orașului Galați, 
care constituie o suplimentare pentru 
frontul de lucru pe timpul iernii, 
deși există fondurile necesare, C.S%P. 
nu a aprobat repartițiile de materiale. 
Cu ce se vor continua lucrările în 
acest caz ?

Elemente ale noului
Proiectanții și 

regiunea Galați, 
unora sau altora și în cele din urmă 
prin colaborarea dintre ei, au izbutit 
în mare parte să înlocuiască meto­
dele și materialele tradiționale prin 
altele noi.

Panourile de fațadă cu cofraje te- 
gofilm, care elimină zidăria și o 
parte din tencuieli, traducîndu-se în 
ultimă instanță prin rapiditatea exe­
cuției și prin economii de material 
lemnos au fosl introduse inițial la 
Galați în mai 1961, o dată cu înce­
perea lucrărilor cartierului Țiglina și 
preluate apoi de T.R.C.

In planul tehnic pe 1963, D.S.A.P.C. 
Galați a prevăzut printre altele exe­
cuția unui număr 
mente cu zidărie 
de fațadă, agregate ușoare și în func-

constructorii din 
datorită inițiativei

mare de aparta- 
eficientă, panouri

Deși fundațiile blocului 
I 2 din cartierul Țiglina au 
fost terminate și instala­
țiile de glisare așteaptă de 
6 luni de zile, proiectantul 
— I.S.C.A.S. nu a trimis 
încă soluția constructivă a 
acestui bloc

Ritm susținut

Vedere parțială a noului cartier Țiglina I din Galați
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Creșterea ritmului de execuție 
preocupă întreaga masă a muncitori­
lor constructori. Așa a apărut în 
cursul lunii octombrie inițiativa co­
munistului TEODOR MIRON, șeful 
unei echipe de dulgheri, de la Între­
prinderea de construcții nr. 1 Galați, 
de a ridica un nivel în 6 zile.

— Printr-o strînsă colaborare între 
dulgheri, fierari-betoniști și beto- 
niști, — a spus TEODOR MIRON — 
printr-o wganizare mai temeinică a 
muncii, eșalonată pe ore, am reușit 
ca in 6 zile să terminăm un nivel de 
1.400 m.p., în loc de 8—9 zile. Dacă 
nu am avea greutăți cu proiectele, 
am putea reduce și mai mult acest 
termen, adică la 5 zile.

Pentru asigurarea unui ritm normal 
de lucru, mai ales pe timp de iarnă, 
o mare importanță o are aprovizio­
narea cu materiale. Întreprinderea 
de construcții orășenești, care se a- 
provizionează în general ritmic, s-a 
îngrijit de formarea unui stoc tampon 
de materiale pentru 10—15 zile, stoc 
care să asigure continuarea lucrărilor 
și în cazul unor întreruperi de cir­
culație.

Nu același lucru se poate spune

— Ce faceți, 
tant, termenul 
Ia ușă !

— Unde vezi
cut nici planurile construcției.

Desene de FRED GHENĂDESCU

tovarășe proiec- 
de predare bate

ușă ? ! N-am fă-

ție de aprovizionare, utilizarea pere­
ților despărțitori din ipsos.

Ceea ce trebuie însă cu deosebire 
subliniat este preocuparea asiduă a 
proiectanților și a constructorilor 
pentru mărirea gradului de confort 
al noilor apartamente, pentru îmbu­
nătățirea continuă a finisajelor.

Pe lingă parchetul lamelar, tape­
tele cu calciovechio, faianță la băl 
și la bucătării — care au devenit 
elemente obișnuite mai cu seamă la 
lucrările executate de T.R.C. — pe 
șantierele de locuințe din regiunea 
Galați au fost introduse treptele pre­
fabricate din mozaic venețian, livrate 
de întreprinderea „Marmora" Bucu­
rești. Acestea creează un aspect plă­
cut, elegant pe scări, întregit de ilu­
minatul fluorescent. In holuri, băi, 
bucătării, întreprinderea de construc­
ții nr. 1 Galați a început să execute 
recent mozaic în culori despărțite

ștraifuri de sticlă. In afara 
estetice, acest fel de mozaic 

mult mai rezistent, nemaifiind 
expus după cîțiva ani la fisurare.

VASILE PANECAN. șeful unei 
echipe de zugravi, referindu-se însă 
la sortimentul vinacetului, spunea:

— Vinacetul lasă de dorit. Ne-am 
axat pe galben, vernil și bleu. Este 
destul de puțin. Fabricile producă­
toare de materiale plastice ar trebui 
să pună la dispoziția constructorilor 
o gamă mai bogată de culori.

Un amănunt, de mare importanță 
însă, a fost rezolvat de constructorii 
gălățeni prin predarea noilor apar­
tamente cu storuri uniforme, din 
pînză, la ferestre. Astfel, împestrița - 
rea supărătoare a fațadelor este evi­
tată de la început. Bineînțeles, se 
cere înțelegere și din partea... loca­
tarilor.

Cît privește diferitele operații in­
cluse în noțiunea de „construcții", 
acestea sînt în cea mai mare parte 
mecanizate.

— Numai că uneori se întîmplă și 
lucruri ciudate, spune ing. PETRE 
FADEI. De pildă, pentru procurarea 
a două pompe cu aer comprimat 
pentru transportat beton, T.R.C. Ga­
lați s-a adresat I.A.U.T.S. — Ministe­
rul Industriei Construcțiilor — care 
după un timp destul de îndelungat 
ne-a furnizat numai tubulatura în 
valoare de 90.000 lei, nu însă și 
pompa propriu zisă. Neavînd încotro, 
T.R.C. a comandat cele două pompe 
la întreprinderea „Progresul" Brăila, 
de unde sperăm să le căpătăm îna­
inte de venirea iernii.

Din păcate, cu tot interesul pro- 
iectanților și al constructorilor, nu 
se poate pune încă problema folosi­
rii pe scară largă a unor materiale 
noi, atîta vreme cît ele se produc în 
cantități insuficiente și la un preț 
ridicat. In această categorie intră : 
linoleumul din policlorură de vinii, 
tapetele lavabile, plăcile din P.V.C. 
pentru placat pereții la băi și bu­
cătării etc., materiale care sînt utili­
zate mai mult de unitățile de execu­
ție ale Ministerului Industriei Petro­
lului și Chimiei (Onești, Brăila). A- 
ceastă anomalie se cere analizată și 
rezolvată cît mai repede cu putință.

— Că în regiunea Galați întreprin­
derile aparținînd T.R.C. sau altor in­
stituții și ministere au izbutit într-o 
oarecare măsură să introducă tehnica 
avansată pe șantierele de construcții, 
e adevărat și meritoriu — a spus în 
încheiere tov. ing. VASILE PLESNILĂ, 
vicepreședinte al comitetului execu­
tiv al sfatului popular regional. în 
această direcție însă, mai avem multe 
de făcut. Bunăoară, folosirea panouri­
lor de fațadă și a planșeelor prefa­
bricate și-a dovedit pe deplin efi­
ciența. Cu toate acestea, ea este Ia 
ora actuală o metodă depășită. Con­
structorii gălățeni și în special cei 
ai T.R.C. ar dor, să se pună capăt 
dilemei : se vor produce sau nu la 
întreprinderea din Galați panouri 
mari prefabricate și cînd ? Se pot 
utiliza aceste panouri la gradul de 
seismicitate al regiunii noastre ? Iată 
întrebări la care am dori să răspundă 
atît Ministerul Industriei Construc­
țiilor cît și C.S.C.A.S.

Antevorbitorii mei au adus în dis­
cuție problema micii mecanizări, care 
după cum s-a arătat este în mare par­
te rezolvată. Șantierele TRC duc însă 
o lipsă acută de utilaje mari, pe care 
le împrumută cu regularitate de la 
vecinii din cartierul Țiglina, vecini 
care se bucură de toate avantajele. 
Recunoscători fiindu-le, cerem totuși 
din partea forului lor tutelar — Mi­
nisterul Industriei Construcțiilor — 
să ne acorde un sprijin mai substan­
țial în ceea ce privește repartizarea 
de către T.U.G. (Trustul de utilaj 
greu) Brăila utilajele ce ne sînt ne­
cesare realizării proceselor tehnolo­
gice ale lucrărilor.

Din discuțiile purtate 
potrivit celor constatate 
afirma că în regiunea Galați s-au obținut rezul­
tate valoroase atît în ceea ce privește ritmul 
de execuție a noilor locuințe cît și în privința 
îmbunătățirii lucrărilor de finisaj. Sub îndru­
marea organelor locale de partid, sfaturile 
populare au acordat o atenție deosebită activi­
tății de construcții, promovînd metodele avan­
sate de lucru, inițiativele valoroase ale munci­
torilor și tehnicienilor. Se poate aprecia că, în 
cea mai mare parte, măsurile luate pînă în pre­
zent, ca și cele preconizate, vor crea construc­
torilor posibilitatea desfășurării unei activități 
intense pe timp de iarnă. Totodată, unele nea­
junsuri create de întîrzierea și de predarea 
incompletă a documentațiilor, precum și greu­
tățile privind avizarea și planificarea, aprovi­
zionarea cu materiale și utilaje, reclamă din 
partea organelor tehnice locale, ca și din partea

la consfătuire, cît și 
pe șantiere, se poate

forurilor centrale C.S.P., C.S.C.A.S. și mini­
stere, — un sprijin mai temeinic pentru pre­
darea în termen a noilor locuințe din regiunea 
Galați, pentru o calitate superioară a acestora.

Cele relatate aici despre șantierele blocurilor 
de locuințe din regiunea Galați în prag de 
iarnă pot fi utile și constructorilor din celelalte 
regiuni ale țării. Comitetele executive ale sfa­
turilor populare regionale cunosc din propria 
lor experiență însemnătatea frontului de lucru 
pe timp de iarnă în ansamblul activității de con­
strucție, atît pentru îndeplinirea planului pe 
1962, cît și pentru pregătirea realizării inte­
grale a sarcinilor anului viitor. De aceea nu ne 
îndoim că și acolo unde nu s-a făcut acest lu­
cru, se vor lua toate măsurile necesare pentru 
a asigura un ritm susținut conținutului lucră­
rilor de construcții și în lunile de iarnă.

VIORICA CIORBAGIU 
ANA IOANID
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Orezarii din ORIZONTURI NOI
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Izbiceni
* Colectiviștii din Izbiceni — un
* sat de pe malul Oltului — sînt
* cunoscuți ca orezari destoinici. .
* Zilele trecute, cînd i-am vizitat,;
* membrii brigăzii care se ocupă;
* de cultivarea acestei valoroase;
* plante erau în toiul... secerișului 
? și treierișului. Snopii grei de
* orez — mînuiți cu pricepere de
* Floarea și Venușa Tîrdel, Tă-
* nașe Odăianu, Tudor Scrieciu și
* alți colectiviști harnici din bri-
* gada de orezari condusă de Stan 
: Baciu — treceau prin batoză.

Stînd de vorbă cu colectiviștii
* am aflat multe lucruri intere- 
? sânte. Gheorghe Zarcu, președin-
* tele gospodăriei colective, ne 
" spune că pînă nu de mult, ore-
* zul se cultiva aici după metoda 

însămînțării directe. Cultura nu 
era însă scutită de invazia mo­
horului și necesita un volum 
mare de muncă la plivit.

Inginerul agronom Ion Cio- 
banu a fost inițiatorul însămîn- 
țării orezului mai întîi în răsad­
nițe, pentru ca apoi să fie re- 
picat în orezărie. Așa s-a 
cedat anul acesta cu mai 
de jumătate din suprafața 
tivată cu orez (de 110 ha.), 
fel, buruienile n-au mai reușit 
să stingherească cultura și nici 
colectiviștii n-au mai avut ne­
cazuri din această pricină, 
parcelele repicate. producția de 
orez este de peste 6.000 kg. la 
hectar, cu circa 2.000 kg. la ha. 
mai mare față de restul supra­
feței.

Dar nu numai pentru asta ne 
adusese la orezărie Gheorghe 
Zarcu. Președintele gospodăriei 
mai avea să ne destăinuiască și 
alte planuri. Sfătuindu-se 
agronomul lor, colectiviștii 
hotărît să dea pămîntului îngră- 
șămintele de care are nevoie, 
dar să-i și ceară 
adică în fiecare an 
lîngă o recoltă de 
de furaje.

Pe măsură ce se 
nul de orez, colectiviștii 
Izbiceni arau fiecare parcelă de- • 
limitată de canale și o semă- ț 
nau cu secară furajeră pentru a : 
suplini astfel pășunea încă insu- : 
ficientă primăvara. Pe vreo 10; 
hectare se însămința însă și orz • 
pentru boabe, cultură care — 
dacă nu se va maturiza pînă la 
vremea repicării orezului — va 
fi utilizată tot ca masă verde 
pentru furajarea animalelor, 
proprietate obștească.

pro- 
bine 
cul- 
Ast-

î

Pe ?

cu 
au

mai mult ; 
să obțină, pe 
orez și una

elibera tere- 
din

ION BECHERU 
corespondentul „Romîniei libere"

I

onstruită la nivelul tehnicii ce­
lei mai noi, Fabrica de mobilă 
de la Rădăuți, intrată recent 

în funcțiune, reprezintă o nouă rea­
lizare de seamă pe linia valorificării 
superioare a lemnului. Înzestrată cu 
mașini și cu utilaje moderne, cum 
ar fi cele de lustruit șt șlefuit cu 
bandă lată, de lustruit cu nitrolac și 
poliester, utilaje de înaltă produc­
tivitate, fabrica va putea produce 
10.000 de garnituri de mobilă anual. 
Halele luminoase, cu instalații de 
eliminare a prafului și a rezidurilor 
provenite din prelucrare, luminate 
cu lămpi fluorescente, asigură cele 
mai bune condiții de muncă lucră­
torilor de aici. De altfel, primele 
garnituri Măgura II au demonstrat 
că muncitorii, îmbinînd priceperea 
lor cu condițiile minunate de lucru, 
reușesc să trimită magazinelor de 
specialitate garnituri bine finisate, 
apreciate de cumpărători. Acum, 
tehnicienii fabricii lucrează la defi­
nitivarea tehnologiei garniturii „Or­
hideea", expusă la cel de-al IV-lea 
Pavilion 
se
rilor.

de mostre, garnitură care 
bucură de aprecierea vizitato-

i rășină la care lucrează, seamănă 
cu un laminor de tablă în mi­
niatură. Atît doar că bucățile 

de material pe care le prelucrează nu 
sînt metale, ci lemn care urmează să 
fie șlefuit. La un capăt, stiva cu plăci 
de lemn cu suprafețe lucrate gro­
solan, în continuă scădere, iar în 
partea cealaltă, piese ale viitoarei 
garnituri de mobilă. Și întreaga 
această operație, simplă la prima 
vedere, dar care cere o perfectă cu­
noaștere a funcționării mașinii este 
condusă de Gheorghe Molociniuc, 
pînă mai ieri muncitor manual pe 
diferite

Cînd 
fabrici, 
săpător, 
rile
funcții. A lucrat la turnat beton și 
la zidărie. Noua clădire creștea sub 
ochii lui, și chiar cu ajutorul lui. 
Se pregătea montarea utilajelor, 
muncă care cere oameni calificați. 
Deci el trebuia să-și găsească de lucru 
pe alt șantier. Iată însă că îm­
preună cu alți 170 de constructori, 
este chemat de către conducerea fa­
bricii și i se propune să fie trimis la 
școala de calificare pentru a lucra 
în viitoarea fabrică. Opt luni a lu­
crat la fabrica de mobilă IPROFIL

șantiere de construcții, 
a început construcția noii 
Molociniuc s-a angajat ca 
Apoi, pe măsură ce lucră-

înaintau, a ocupat diferite

L A î M O T
A început un nou an școlar. Co­

piii... — Asta-i bună, — va excla­
ma cititorul acestor rînduri. Ce vii 
cu vechituri ? Anul școlar a în­
ceput... de la 15 septembrie. Fiu- 
meu așteaptă vacanța de iarnă, iar 
dumneata...

Si totuși, informația este actuală. 
A început un nou an școlar... spor­
tiv. Zilele acestea copiii au schim­
bat șorțul de școală cu treningul 
albastru, au înlocuit ghiozdanul cu 
«acul de sport (pe care-1 pendu­
lează neglijent trăgînd cu ochiul ca 
să vadă cine-i admiră) și iată-i, 
pentru o oră. sportivi cu trup și 
suflet.

Cu puțin timp înainte părinții 
fuseseră convocați la o ședință, 
nimerit la clasa profesorului 
natatie D. Plopa :

— Sportul este sănătate, iar 
otul este unul din sporturile 
mai complete — spunea profesorul. 
Apa din bazin este încălzită, tem­
peratura aerului, de asemenea. 
Avem dușuri reci și calde, avem 
medic și surori, avem toate condi­
țiile pentru ca elevii noștri să de­
vină sportivi viguroși, cu un orga­
nism călit.

Au urmat apoi recomandări... 
pentru părinți : copiii să nu întîr- 
zie la ore, să nu absenteze nemo­
tivat, nu aibă note slabe la

Am
de

în-
cele

școala la care învață, sportul fiind 
o activitate extrașcolară.

Curiozitatea de reporter mi-a dat 
ghies să cer cifre, date, amănunte. 
Le-am aflat. Vi le transmit. Pro­
fesorii instruiesc circa 700 de „spor­
tivi" în grupe de cîte 10—15 elevi. 
Ei sînt selecționați 
de înot organizate 
la ștranduri. Ajung 
tivă numai cei mai 
buni. Aici, primesc 
trening, halat, sac sportiv etc. iar 
iarna și vara, în vacanțele școlare, 
elevii școlii sportive merg în ta­
bere, la munte sau la mare.

— O să-mi fie dor de mama — 
scîncește un „boboc".

— Măcar de te-ar lua și pe tine 
— îl ironizează un „veteran" în 
vîrstă de 13 ani cîștigător a două 
concursuri. Merg numai cei ce 
merită...

Și iată-ne la prima oră de curs. 
Pe marginea bazinului, grupele de 
elevi fac „încălzirea". Primul fluie­
rat... Oglinda limpede a apei este 
tulburată brusc de trupurile micuțe 
ale copiilor care au început antre­
namentul. în bazinul acoperit de 
la Floreasca, sute de copii mun­
cesc recreîndu-se și dobîndesc să­
nătate, jucîndu-se.

de la centrele 
în timpul verii 
la școala spor- 
buni dintre cei 
echipament —

ALICE MIHALCEA

/

Chiar dacă vine iarna florile nu duc grijă... în apartamentele lor con­
fortabile de la Grădina botanică din Cluj

Foto : I. PETEU

contribuie 
sale la 
de con- 
toate că

POPULAREI
Militari. Aici, pen­
tru prima oară a 
stat și a privit 
mai deaproape o 
mașină. Treptat, a 
început s-o îndră­
gească. Se mira mai ales de transfor­
mările pe care le suferă lemnul cînd 
trece prin mașină. Cită muncă eco­
nomisită ! Manetele agregatului îl 
fascinau. Toată ziua ar fi condus 
mașina. întors la Rădăuți, Moloci­
niuc continuă cursurile de ridicare 
a calificării. Fiecare zi însemna 
pentru el prilej de acumulare de noi 
cunoștințe profesionale.
7| /faistrul Ladislau Torolc are »o 

practică îndelungată în mun­
că. Mulți ani a lucrat la fa­

bricile de mobilă din Cluj și Boto­
șani. Cînd a auzit de noua unitate 
de la Rădăuți, a ținut să 
și el cu cunoștințele 
creșterea noilor cadre 
structori de mobilă. Cu
este maistru la montaj, Ladislau 
Torok își face timp să treacă zilnic 
și pe la celelalte faze importante ale 
procesului de producție. Lui Vasile 
Poliac de la mașina de turnat lac, îi 
arată cum poate obține un lac uni­
form ; pe Elena Tincu o apreciază 
pentru felul în care reușește să facă 
egalizarea pieselor; tapițerilor Oc­
tavian Colibaba, Gavrilă Nistor, 
Dumitru Juravlea și Gheorghe 
Puha, le cere mai multă grijă la îm­
binarea arcurilor, iar pe tîmplarii 
mecanici Teodor Benea, Nicolae Su- 
tac și Gheorghe Huțeanu îi învață 
cum trebuie prelucrată piesa îneît 
să nu mai fie nevoie de remedieri. 
Peste tot caută să dea cîte un sfat, 
să facă o apreciere. Și întotdeauna 
remarcile experimentatului maistru 
sînt binevenite.

Acum maistrul Torok trăiește o 
mare bucurie. Primele loturi de 
piese livrate au întrunit aprecierile 
cumpărătorilor. Execuția și finisajul 
superior al mobilei executate la Ră­
dăuți au făcut ca, într-un termen 
scurt, marca fabricii să fie cunos­
cută. Nu-i vorbă, mai are el și unele 
necazuri. El nu concepe să spună un 
lucru de două ori. Și cîteodată este 
nevoit s-o facă. Asta îl cam supără, 
dar gîndindu-se cit timp i-a trebuit 
lui să învețe meseria și apreciind 
strădania oamenilor care învață din 
experiența lui, își păstrează în con­
tinuare calmul și buna dispoziție. Și 
rezultatele se văd la sfîrșitul fiecă-
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prima fază a procesului tehnologic are loc pregătirea materialului necesar viitoarelor garnituri de mobilă, 
clișeu : Aspect din secția pregătire nr. 1 unde se con fecționează ramele, bordurile și se face încleierea 

pieselor Foto . agerpres

rei zile de lucru, cînd controlul teh­
nic avizează garniturile montate.

r) entru rădăuțeni, Fabrica de 
[ mobilă reprezintă desigur o 

mare mîndrie a lor. Acum, 
lemnul din pădurile din împreju­
rimi nu se mai livrează sub formă 
de lobde și bușteni, ci gata prelu­
crat și finisat, sub forma a zeci de 
garnituri de mobilă fină. Fabrica de 
la Rădăuți este unul din miile de 
puncte industriale apărute pe harta 
patriei în anii puterii populare.

ANTON DROST

Noutăți în industria 
sticlei și ceramicei ține

Din materiale plastice

------------------------------------ illllllllllllllllllllillllllllllllllllllllllllllllllll

Cu „librăria auto“ prin sate

• LA OBSERVA­
TORUL ASTROFI- 
ZIC din Crimeea, s-a 
putut observa eclipsa 
totală de soare de 
anul trecut, deși cu 
puțin timp înainte 
peninsula Crimeea 
era învăluită în cea­
ță, nori și precipi­

tații 2 Oamenii de știință sovietici au 
reușit să împrăștie norii, eclipsa pu- 
tîndu-se observa în toată splen­
doarea sa.
• ÎN PEȘTERA „Gaura zmeilor" 

din Onceasa, munții Apuseni, cerce­
tătorii de la Institutul de Speologie 
au descoperit un depozit bogat în 
fosfat2 Intr-o sală rotundă, cu un 
diametru de 50 de metri, se află un 
uriaș morman de oase fosile de 
mamifere, gros de 5-6 metri, oase 
din care majoritatea aparțin ursului 
peșterilor.

• REZERVAȚIA 
DE DUNĂ de la Agi* 
gea — monument al 
naturii — cuprinde 
plante deosebit de 
rare din țara noas­
tră ? Printre element 
tele floristice rare, 
amintim cîrcelul, o 
plantă bogată în efe-

drină, gușa porumbelului și o rudă 
apropiată a volburei. In ceea ce pri­
vește fauna, aici întîlnim broasca 
țestoasă, animal pe cale de dispari­
ție. Interesant este faptul că la Agi- 
gea se preconizează înființarea unei 
grădini botanice care va cuprinde 
cele mai caracteristice plante din Do- 
brogea, precum și un colț zoologic.

• ÎN GRĂDINA UNEI CASE din 
Alba Iulia, muzeografii au găsit un 
mozaic de ÎS metri pătrați, pe latu­
rile sudică și nordică aflîndu-se două 
busturi bărbătești cu inscripții 7, 
Busturile sînt lucrate din zaruri ex­
trem de fine și colorate în verde, ne­
gru, galben, cărămiziu, violet și roșu 
dînd impresia unor portrete în mi­
niatură. Specialiștii sînt de părere 
că aceste portrete au fost lucrate 
într-un atelier special după un ta­
blou al unui pictor de seamă din se­
colul III — era noastră.

Plecarea a avut loc 
din comuna Chișineu- 
Criș. Autobuzul, sau 
mai bine zis „librăria- 
auto", a pornit la drum 
potrivit unui itinerar 
hotărît din timp, ca 
să ducă în satele ra­
ionului Criș noutățile 
apărute în domeniul 
cărții. Anunțați cu o 
zi înainte, numeroși 
iubitori ai cărții au 
ieșit în întîmpinarea 
difuzărilor. In grupu­
rile strînse 
comunelor, 
tau sosirea 
aflau cadre didactice, 
specialiști din agricul­
tură, colectiviști, elevi.

Atenția le-a fost 
atrasă, mai ales, de 
broșurile care tratau 
teme legate de munca 
oaoarelor. Broșurile 
„Cum am obținut ve­
nituri mari din cultura 
legumelor" de Mihai 
Szotyori, președintele 
gospodăriei colective 
„Gh. Doja" din comu-

in centrul 
care aștep- 
mașinii, se

na Borș, regiunea Cri- 
șana, „Din experiența 
noastră în cultura 
șiilor timpurii", 
care sînt înfățișate 
zultatele dobîndite 
această direcție
gospodăria colectivă 
„Tudor Vladimirescu" 
din comuna Macea, 
raionul Arad, și altele

ro- 
in 

re­
in 
de

Din carneful 
corespondentului 

voluntar

avut 
Locui- 

Scînteia 
special 

am ob-

de acest fel au 
mare căutare, 
torii comunei 
au cerut în 
broșura „Cum
limit recolte mari de 
grîu și porumb" de 
ing. I. Vineș și Ladis- 
lau Papp. Interesul 
deosebit stîrnit de a- 
ceastă lucrare e firesc, 
dacă avem în vedere 
că ea vorbește chiar 
despre experiența gos-

De bună seamă, din dragoste 
s-au luat. Ce altceva l-ar fi 
putut determina pe el — 

bărbat la 27 ani, — și pe ea — fată 
de 21 de ani, care avusese o căsăto­
rie nereușită înainte — să vină în 
fața ofițerului stării civile, unindu-și 
viețile ? Atunci, în 1954, erau a- 
mîndoi încredințați că nu greșesc 
făcînd acest pas și că vor avea îm­
preună un cămin fericit.

Așa a și fost. Gheorghe U. era 
un om bun și gospodar, Mihaela 
U. — o fată serioasă și liniștită. 
Traiul lor în doi se desfășura lin. 
Aveau un singur „of“ : și-ar fi do­
rit un apartament după gustul lor, 
în care să se poată zbengui în voie 
un copil...

S-au sfătuit, s-au gîndit și pînă la 
urmă au 
struiască, 
Au făcut 
care însă 
în momentul în care s-au mutat în 
casa lor nouă. Erau tare fericiți. 
De-acum, putea să sosească și 
copilul.

Cînd sorocul nașterii a început să 
se apropie și Mihaelei îi venea din 
ce în ce mai greu să se descurce 
singură, mama ei — Maria M. 
— a venit de la Constanța să o aju­
te. S-a mutat la ei în casă și copiii 
s-au bucurat. Numai că...

Numai că Maria

hotărît amîndoi să-și con- 
pe credit, un apartament, 
pentru asta economii — 
au fost din plin răsplătite

M. era ade­
sea prea lipsită de tact, se băga 
prea mult între ei, se amesteca prea 
des în toate. Lui Gheorghe îi făcea, 
din te miri ce, observații cu o nuan­
ță răutăcioasă și ironică, iar pe Mi- 
haela o dăscălea mereu, spunîndu-i 
că „el e așa, că-i pe dincolo"...

Bărbatul nu zicea nimic — soția 
lui avea nevoie de liniște și-apoi oa­
menii în vîrstă sînt mai curioși, tre­
buie să le treci cu vederea unele lu­
cruri. Mihaela nu spunea nici ea ni­
mic, poate că maică-sa avea uneori 
dreptate, și, chiar dacă n-avea, îi 
era mamă... Și între tăcerile apăsă­
toare și dureroase ale celor doi, nu 
se auzeau decît cuvintele bătrînei — 
multe, șfichiuitoare și grele. Chiar 
cînd în casă se vorbea despre lucruri

stat „Scln-

pe roate" 
să- 
în

podăriei de
teia".

„Librăria
cum au botezat-o
tenii, a poposit 
cele 5 zile cit a durat 
deplasarea pe teren și 
în comunele 
Caporal Alexa, 
Zerind, Avram 
Tămajda și în 
Și peste tot și-a 
cărcat tolba, 
zeci de volume și bro­
șuri. Pe lingă cele 650 
de biblioteci personale 
existente în raion, în­
drumătorii culturali ai 
U.R.C.C. Chișineu Criș 
au mai lormat încă 32 
și au vîndut 
valoare de 
13.000 Iei. Ei 
vizionat în 
timp în mod 
zător 
ținînd 
ciiicul 
tural 
mune,

Sintana, 
Olari, 
lancu, 
altele, 

des- 
lăsînd

cărți în 
aproape 

au apro- 
același 

corespun-
unitățile sătești, 
seama de spe- 
economic și cut­
ai fiecărei co­

al fiecărui sat.
ION COȚOI 

activist cultural

care nu aveau nici o legătură cu gi­
nerele, el era mereu pomenit. Soa­
cra spunea naiv : „Nu, Ionescu nu-i 
un om frumos, dar nici atît de urît 
ca Gheorghe" sau : „ăstălaltul barem 
e mai urît chiar decît Gheorghe..." 
Soacra îl transformase în etalon și 
pe Mihaela o durea, mai cu seamă 
că niciodată nu se gîndise dacă so­
țul ei este un Adonis sau un Sca­
raoțchi. 11 plăcuse așa cum era. Și 
în plus, toți prietenii, cunoscuții îl 
considerau pe el un om plă­
cut, simpatic. „Să fi greșit și eu, și 
ei, toți... în afară de mama 2“ Dar 
n-a avut răgaz să-și răspundă, că 
într-o bună zi maică-sa a luat foto­
grafia lui de pe noptieră și i-a pus 
alta.

— Mamă dragă, tu trebuie să ai 
acum ceva frumos in fața ochilor, 
să te desfete. Să nu iasă copilul, 
doamne ferește, urît ca el 1

In fine, copilul s-a născut și cei 
doi tineri au fost foarte fericiți: a- 
veau o fetiță căreia i-au dăruit cele 
mai melodioase nume, alături de în­
treaga lor dragoste. Acum casa era 
plină și veșnic agitată, sub stăpîni- 
rea micei despote. „Ea va alunga 
discuțiile — va aduce liniște" — 
își lua aliat proaspătul tată pe mi­
cuța din cărucior, privind-o cu dra­
goste nesfîrșită. „Și-apoi, soacră- 
mea va trebui să plece. Are casa ei 
la Constanța și noi ne putem des­
curca și singuri". Căuta să se con­
vingă el însuși, împotriva evidenței.
Iar
M.
nu 
cis :
vorțeze și să rămînă cu întreaga 
proprietate a apartamentului, iar 
el... ducă-se pe pustii! De aceea, 
nici prin gînd nu-i trecea să plece,

evidența demonstra că Maria 
își întețise campania 
gratuit, ci cu un

voia ca

și 
scop pre- 

Mihaela să di-

• De la începutul anului în indus­
tria sticlei și ceramicei fine au fost 
introduse în producție peste 200 ar­
ticole și modele noi de pahare, ser­
vicii de țuică, vin, cafea, servicii de 
masă, de fumat, bibelouri și altele.

• Primele încercări pe scară de 
laborator efectuate cu glazura 
scursă, au oferit specialiștilor din in­
dustria ceramicei fine, rezultate pro­
mițătoare. Modelele de articole din 
ceramică fină realizate în culori 
marmorate, au permis trecerea la 
producția semiindustrială după acest 
procedeu. în prezent specialiștii pre­
gătesc producția industrială a unor 
articole decorative (vase, scrumiere, 
servicii de fumat) folosind noul pro­
cedeu.

Colectivul Fabricii de mase plas­
tice Buzău realizează un sortiment 
variat de produse destinate con­
strucțiilor și industriei electrotehnice 
precum și articole de larg consum. 
Se produc astfel din materiale plas­
tice piese pentru întrerupătoare și 
automate de pornire, armături sani­
tare, ambalaje, articole de menaj, 
mantăi și pelerine de ploaie, huse 
pentru motociclete etc.

Un colectiv de specialiști din fa­
brică a realizat poroforul material 
de bază pentru 
ului expandat, 
stare 
tate, 
și de 
ta.

fabricarea P.V.C.- 
material plastic în 

buretoasă cu o mare elastici- 
cu greutate volumetrică mică 
5—6 ori mai ușor decît plu-

• FRATELE LUI 
NICOLAE BĂLCES- 
CU — Costache Băl- 
cescu — a întocmit în 
1845 primul proiect 
pentru formarea unei 
case de economii în 
țara noastră și că a- 
ceasta s-a înființat 
abia în anul 1880 2

R.elativ la dezvoltarea acestei insti­
tuții în zilele noastre, care denotă in 
același timp creșterea nivelului de 
trai al populației, este interesantă 
comparația cifrică rezultînd din fap­
tul că în .1938 numărul total al depu­
nătorilor era de 320.000, din care nici 
10 la sută muncitori și țărani, în 
timp ce astăzi revine în medie pe 
țăfă un libret CEC la trei locuitori

• La Ploiești, la parterul noilor 
blocuri de pe străzile Emile Zola și 
Grlvlțel, s-au deschis 3 noi magazine : 
un magazin pentru desfacerea mobilei, 
unul de textile și un complex alimen­
tar cu autoservire.

In curind, tot aici se va deschide 
un magazin pentru articole metalo-chi- 
mlce și altul pentru articole tehnice 
și sanitare. (M. BEDROSIAN, tehnician)

•La gurile de exploatare apartinind 
întreprinderii forestiere Neholu, ca­
ravana cinematografică prezintă săp- 
tăminal filme. In orele lor libere, 
muncitorii forestieri vizionează adesea 
șl spectacolele date de brigada artis­
tică de agitafie.

Recent, exploatările forestiere din 
sectoarele Brebu, Blsculița, Harțagu, 
Cașova au fost dotate cu încă 7 apa­
rate de radio cu transistor!. Numărul 
acestora a ajuns acum la 15. (IOSIF 
DOMAN, electrician).
• Acordfnd atenție folosirii resur­

selor locale, colectiviștii din Smeenl 
și-au ridicat multe construcții. In ul-

tima vreme, In gospodărie s-au dat 
in folosință două grajduri pentru bo­
vine cu o capacitate de cite 100 ca­
pete fiecare. (C. BERESCU, activist 
de sfat popular).

• Petroliștii de In întreprinderea de 
foraj Rm. Vtlcea s-au hotărît să a- 
plice în muncă forarea cu electrobu- 
rui, una dintre cele mai avansate me­
tode de forat. Pregătirile în vederea 
creării condițiilor tehnice și orga­
nizatorice fiind făcute cu grijă, insta­
lațiile șl utilajele au funcționat nor­
mal. S-a obținut astfel o viteză me­
canică de 10 ori mal mare față da 
cea realizată pînă acum. (CONST, 
APOSTOL, profesor).

IWOOOO OOOOOO0000000000'000000000000oooooooo ooooooooooooooooooaooooooooooc-

88
8888
8
8
8I i
88
8
8
8
88
8
8
88
8
88
8
8

• Pentru educarea sanitară a mase­
lor, Sanepidul regional Ploiești a or­
ganizat în ultimele șase luni 2215 con­
ferințe, 225 de instructaje cu perso­
nalul medical din regiune, 690 de ac­
țiuni de educație sanitară, 130 da 
proiecții de filme cu teme de edu­
cație sanitară și 10 expoziții cu ma­
terial educativ.

De asemenea, sanepidul regional șl 
cele raionale au difuzat 200.000 de 
broșuri, pliante, fotomontaje, afișe, al­
bume șl ilustrate. (FLOREA V. ȘTE­
FAN, asistent sanitar).
• In raionul Oltețu. s-au dat tn fo­

losință mal multe școli noi. Cel din 
Dlculeștl șl-au sporit numărul edifi­
ciilor cu o lrumoasă școală de 8 ani. 
In comuna Bălcești, a fost terminat 
recent localul noii școli medii, cuprln- 
zlnd 8 săli de clasă șl dependințele 
necesare. Șl tn comunele Dozești (sa­
tul Cățelul), Oresău (satul Popești), 
șl Țepeștl, s-au construit școli noi. 
(MARIN GH. MARIN, activist de sfat 
popular). 8J

ba își instalase în pivniță o întrea­
gă fermă de animale : 15 pisici și 3 
cîini. Pentru aceste vietăți, care ală­
turi de divorț deveniseră rațiunea 
ei de a fi, făcea orice : gătea supe 
de carne și plăcinte cu brînză de 
vaci, cumpăra de la farmacie tuburi 
de vitamine ca să le întremeze, le 
făcea injecții anti-gripale etc. Și 
cînd nu se ocupa de pisici, se ocu­
pa... de el:

— Nu știu cum poți să stai cu el
— îi spunea Mihaelei. Nu e licențiat 
și pe deasupra mai e și slut 1 Nu te 
înțeleg și pace...

Azi așa, mîine așa — picătura de 
apă care cade mereu în același loc 
reușește să străpungă și stînca. Mi­
haela n-ar fi vrut s-o asculte, dar 
începuse să obosească, era hărțuită, 
devenise nervoasă. Și-apoi nu era 
nimic care să contracareze perseve­
rența diabolică a Măriei M.: afec­
țiunea lui Gheorghe amuțise, para­
lizată de atîtea umilințe și jigniri 
pe care nu le merita și cărora nu 
putea să le țină piept. Ar fi însem­
nat scandal și el iubea liniștea — 
pentru ei doi și pentru fetiță. Pre­
fera să facă orice numai să fie li­
niște : spăla scutecele copilului, 
mergea la piață, freca parchetele, 
ștergea praful, curăța pînă și ...va­
sele pisicilor 1 Nu se simțea umilit 
de ceea ee făcea — nimic nu e urni- 
lit&f'atunci cînd e dictat de dragos­
te și delicatețe. Venea obosit de la 
serviciu — și se ducea după cumpă­
rături căci acasă nu găsea nimic de 
mîncare. Apoi se apuca de gospodă­
rit. Ar fi făcut de altfel orice muncă
— dacă și-ar fi putut plăti cu ea 
liniștea familiei. Dar tocmai asta nu 
putea dobîndi...

Din contră, scandalurile se înte­
țeau și se înmulțeau, ba ajunseseră

pînă acolo incit soacră-sa îl lovise. 
Ce putea face 2 Să răspundă la fel 2 
Dar ea era femeie și mai ales mama 
soției lui 1 Și tocmai acest lucru îl 
specula ea...

Zi de zi, filmul era același — Mi­
haela veșnic dură și ostilă — mai­
că-sa o cîștiga din ce în ce mai mult 
de partea ei — nu se mai ocupa de 
casă. Soacră-sa stîrnea din te miri 
ce certuri violente și îndelungate, la 
care luau parte, acuzîndu-l, și Mi­
haela. Copilul scîncea neputincios 
dar insistent, afirmîndu-și existența 
și prioritatea. El era frînt de obo­
seală, slăbise, devenind ca o umbră, 
cu nervii măcinați, chinuit sufle­
tește, dueîndu-se veșnic ostenit și 
frămîntat la birou. Nici nu-i mai 
ardea de treabă — lui, care altă­
dată era atit de conștiincios ! Se mi­
rau colegii, se mirau prietenii, se 
mirau vecinii, se mira el însuși cum 
poate îndura atîtea...

Și într-un moment de depresiu­
ne, din iarna trecută, n-a mai putut 
indura: s-a închis în cămăruță, a 
dat drumul la aragaz și... după 
mult timp l-au găsit leșinat și plin 
de sîngele iscat de o hemoragie. 
Mama soacră nu s-a speriat: a povă­
țuit-o pe Mihaela să anunțe procu­
ratura că e alienat mintal. Și ca un 
mecanism, Mihaela a acționat. Dar 
medicii l-au găsit sănătos și i-au dat 
drumul, recomandîndu-i liniște. Ce 
liniște putea să aibă însă, cînd so­
ția lui — la îndemnul soacrei — in­
tentase divorț ?

El s-a retras în cămăruță, 
ca un sihastru. Soacră-sa a 
— era vară — cu fetița la
Mihaela se ducea și venea de la ser­
viciu și n-o simțea nimeni. Acum 
era liniște în casă. Dar o liniște de 
moarte, în care răzbăteau doar 
cuvintele pline de venin din scriso-

trăind 
plecat 
mare.

rile pe care mama le trimitea 
fiicei ei:

„...Am auzit că vorbești cu el; faci 
rău. Ar trebui să-i întorci spatele. 
Vrea să vie aici să vadă fetița ? Dacă 
îndrăznește să vie, îi sparg capul. 
Eu nu glumesc I Sînt sigură că dacă ( 
vii tu aici are să se țină scai după 
tine. Ce ai să faci cu pisicile ? Jos 
nu le poți lăsa în nici un caz în lip­
sa ta, iar dacă le dai undeva să le 
țină, nu le da la întîmplare. Nu știu 
nici eu unde ai să le poți lăsa. Pe 
Gheorghe nu ai reușit să-l plasezi ? 
Nu vreau să mor pînă nu te văd scă­
pată de el; nu vreau să renunț la 
bucuria asta imensă. Vezi cînd vii 
aici, te rog să fii pusă la punct. Te 
rog să-mi vii aici coafată, manichiu- 
rată și pedichiurată. Să-mi aduci și 
mie oja, poate mă hotărăsc să mă 
îngrijesc și eu puțin. Mi-am făcut 
părul la Jean...".

Scrisoarea este anexată la dosa­
rul de divorț. Dosar foarte volumi­
nos și bogat în mărturii, care atestă 
același lucru : el e un om bun, ea la 
fel — dar i-au învrăjbit socrii. Pă­
rinții Mihaelei poate 
cut bine luptînd să-i 
tor cu... apartament, 
te orice — peste 
Gheorghe, peste mulțumirea Mihae­
lei, peste liniștea de care are nevoie 
copilul — doar pentru a obține apar, 
tamentul 1 Apartament pe care tot 
cei doi tineri l-au făcut, prin munca 
și înțelegerea lor familiară! Au se­
mănat sîmburele discordiei și urei, 
l-au cultivat cu grijă, l-au făcut să 
crească pentru a distruge tot ce au 
clădit cei doi tineri în 8 ani de că­
sătorie. Și nu se gîndesc nici la „ne­
poțica pe care o adoră". Mihaela ar 
trebui să știe că nu dispune doar de 
viața ei, ci și de a soțului și mai cu 
seamă a copilului.

Mihaela, încearcă să judeci tu sin­
gură, întreabă-ți mintea și inima ta, 
pune totul obiectiv în balanță, cum­
pănește liniștită! Hotărăște tu sin­
gură pentru familia ta | Și nu se 
poate ca binele și dragostea să nu 
învingă!

cred că au fă- 
asigure un vii- 
Au călcat pes- 
dragostea lui

MIHAI MIHĂESCU
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Vizitele delegației Sovietului
Suprem al U. R. S. S.

Solemnitatea inmînării unor decorații

BACĂU. (Agerpres). — După vi­
zita făcută în regiunea Brașov, 
membrii delegației Sovietului Su­
prem al U.R.S.S. în frunte cu G. G. 
Abramov, au continuat călătoria 
prin țară sosind sîmbătă în regiu­
nea Bacău. în cursul zilei, delegația 
a vizitat Combinatul chimic Bor- 

; zești, Rafinăria și Combinatul de

cauciuc sintetic Onești, precum și 
noile construcții din orașul Bacău.

Oaspeții sovietici au fost însoțiți 
de Anton Moisescu, vicepreședinte 
al Marii Adunări Naționale și de 
alți deputați, de Alexandru Bucur, 
vicepreședinte al Sfatului popular 
regional Bacău, precum și de mem­
bri ai ambasadei Uniunii Sovietice 
în R. P. Romînă.

Sărbătorirea acad. E. Bădărău

președintele 
a felicitat pe 

Prezidiului

acad. Horia

Academia R.P. Romîne a sărbăto­
rit, în cadrul unei ședințe care a 
avut loc sîmbătă după-amiază, pe 
academicianul Eugen Bădărău, di­
rectorul Institutului de fizică al 
Academiei, cu prilejul împlinirii vîr- 
stei de 75 de ani.

Acad. Atanase Joja, 
Academiei R.P. Romîne, 
sărbătorit în numele 
Academiei.

' ,Au mai luat cuvîntul
< -^Hulubei, membru al Prezidiului Aca- 

'.demiei, directorul institutului de 
fizică atomică, prof. Ștefan Bălan, 
adjunct al ministrului Invățămîntu- 
lui, prof. Traian Gheorghiu, mem­
bru corespondent al Academiei, can­
didatul în științe E. Cruceanu, se­
cretar științific al Institutului de fi­
zică, conf. univ. Margareta Giurgea, 
din partea foștilor elevi și prof.

G. Brătescu, decanul Facultății 
fizică a Universității din București. 
Vorbitorii au scos în relief prețuirea 
de care se bucură acad. E. Bădărău, 
atît în țară, cît și peste hotare, da-, 
torită cercetărilor sale valoroase în 
domeniul electronicii, opticii, spec­
troscopiei, acusticii etc., precum și 
activitatea sa rodnică în domeniul 
învătămîntului, al creșterii de noi 
cadre de fizicieni.

în cuvîntul său, acad. E. Bădărău 
a amintit greutățile pe care le în- 
tîmpina în trecut activitatea științi­
fică și și-a exprimat satisfacția deo­
sebită pe care o are azi, cînd dato­
rită sprijinului puternic al partidului 
și guvernului, cercetările științifice 
în țara noastră se desfășoară in­
tens, abordînd tot mai eficient pro­
bleme legate de măreața operă de 
construire a socialismului. (Agerpres).

de

Consfătuire privind organizarea 
și desfășurarea lucrărilor de reparație 

a utilajelor agricole

la

avut loc la 
consfătuire 

desfășurarea 
a tractoare-

agricole în periîa- 
participat inginerii 
la trusturile reglo- 
inginerii mecanici 

centrele perma-

Vineri și sîmbătă a 
S. M. T. Urziceni o 
privind organizarea și 
lucrărilor de reparație 
lor șl mașinilor 
da de iarnă. Au 
mecanici șefi de 
nale S.M.T. și 
controlori de
nente de instruire din S.M.T.

Din informările prezentate și 
discuțiile care au avut loc a reie­
șit preocuparea consiliilor agricole 
și a conducerilor S.M.T. pentru or­
ganizarea temeinică a campaniei de

reparații. In prezent în numeroase 
S.M.T. lucrările de pregătire sînt 
terminate iar în multe altele a și 
început repararea mașinilor și a 
tractoarelor. A fost subliniată ne­
cesitatea ca aceste lucrări să în­
ceapă in toate unitățile și să se ia 
măsuri pentru asigurarea vitezei 
de lucru planificate încă din pri­
mele zile de muncă.

Participanții la consfătuire au 
asistat la o demonstrație privind 
organizarea muncii de reparații în 
flux continuu, metodă care se apli­
că în acest an experimental la 
S.M.T. Urzlceni și S.M.T. Stîlpu. 
(Agerpres).

O PORT
Viitorul — Rapid 3-1 (1-1)

După cîteva înfrîngeri consecu­
tive, echipa Viitorul a obținut ieri 
o victorie prețioasă în dauna for­
mației Rapid, pe care a întrecut-o 
cu scorul de 3-1 (1-1). întîlnirea 
dintre aceste două echipe bucureș- 
tene, desfășurată pe stadionul „Re­
publicii", a purtat tot timpul am­
prenta unei lupte îndîrjite, săvîr- 
șindu-se și de o parte și de alta 
numeroase faulturi. „Tonul" l-au 
dat jucătorii rapidiști și în special 
Neacșu. Fotbaliștii echipei Viitorul 
au răspuns și ei cu aceiași monedă 
— e drept în mai mică măsură — 
oferind. împreună cu feroviarii, un 

Imeci, 
realizarea 
loase, 
aceste 
Osiac 
dreapta zeci de avertismente dar 
nu a procedat — cum normal era 
să o facă — la eliminarea de pe 
teren a acelora care au continuat 
să joace periculos cu toate avertis­
mentele primite. Dacă arbitrul nu 
a fost exigent se impune ca fede­
rația să sancționeze pe acei care 
s-au făcut vinovați în jocul de ieri.

Din desfășurarea partidei reți­
nem fazele din care s-au înscris 
cele patru goluri. Scorul a fost 
deschis de Viitorul. în minutul 5, 
prin Pavlovici, care a trimis nes­
tingherit în poartă o minge primi- 
tă de- la Sorin Avram. Egalarea a 
^survenit în minutul 22. Ion lonescu

- pătrunde în careu, driblează cîțiva

în care controlul balonului, 
unor acțiuni spectacu- 

au fost mult stînjenite de 
manifestări. Arbitrul Gh. 
a împărțit în stînga și în

adversari și înscrie. Partea a doua 
a întîlnirii a aparținut cu autori­
tate jucătorilor echipei Viitorul. Ei 
iau conducerea în minutul 64. De 
astădată Pavlovici este acela care 
trimite lui Sorin Avram iar acesta 
șutează precis, la colț. Ultimul gol 
este înscris de Pavlovici, la capă­
tul unei acțiuni în care mingea a 
fost purtată cu repeziciune de la 
Ghergheli la Matei și apoi la Pav­
lovici. Victoria echipei Viitorul este 
pe deplin meritată.

în continuare, la lumina reflec­
toarelor, s-a disputat partida in­
ternațională dintre Progresul Bucu­
rești și Szeged—R. P. Ungară. La 
capătul unui joc modest și cu 
multe ratări, au cîștigat fotbaliștii 
maghiari cu 1-0 (0-0). Singurul 
punct al partidei a fost înscris de 
Boroș în minutul 86.

Pentru activitate îndelungată în 
mișcarea muncitorească și merite 
deosebite în opera de construire a 
socialismului, Consiliul de Stat al 
R. P. Romîne a conferit „Ordinul 
Muncii", clasa 1, tovarășilor Dumitru 
Simulescu și Ana Toma, cu ocazia 
împlinirii a 50 de ani, Miron Șerban 
și Dumitru Cristescu, cu prilejul a 
60 de anj de la naștere. De aseme­
nea a fost distins cu Ordinul „Steaua 
Republicii Populare Romîne”, clasa 
II-a tovarășul 
tru merite în 
socialismului, 
50 de ani.

La

Constantin Tuzu, pen- 
opera de 
cu ocazia

construire a 
împlinirii a

P. 
ai

conducerii unor

distincții tova- 
vicepreședinte

sîmbătă la amiază, la Palatul R. 
Romîne. au fost de față membri 
C.C. al P.M.R., aj Consiliului de Stat 
și ai guvernului, ai 
ministere.

Înmînînd înaltele 
rășul Ștefan Voitec,
al Consiliului de Stat, a felicitat pe 
cei decorați în numele C.C. al P.M.R., 
Consiliului de Stat și guvernului R.P. 
Romîne, al tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej personal, urîndu-le 
fericire, sănătate și noi succese în 
munca de viitor. In numele celor 
decorați a mulțumit tovarășul 
mitru Simulescu. (Agerpres).a avut locsolemnitatea care

(Urmare din pag. l-a)

prof. univ. Elemer Kopp, prof. dr. 
Dumitru Manolescu, prof. univ. 
Cornel Medrea, membru corespon­
dent al Academiei, prof. univ. 
Alexandru Mîță, prof. univ. Florica 
Muzicescu, dr. Gheorghe Năstase, 
prof. dr. Ion Nicolau, prof. univ. 
Pompiliu Nicolau, prof. univ. Octa­
vian Onicescu, acad. Gheorghe 
Oprescu, acad. Nicolae Profiri, prof, 
univ. Iosif Pruner, acad. Alexandru

Primirea de către vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri, 

Alexandru Birlădeanu a vicepreședintelui 
Asociației de prietenie japono-romine
Sîmbătă 10 noiembrie, vicepre­

ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne, Alexandru Bîrlădea- 
nu, a primit pe dl. Shiro Suzuki, 
vicepreședinte al Asociației de prie­
tenie japono-romîne. membru 
conducerea asociației presei 
Japonia, șef adjunct de secție 
agenția de știri „Kyodo News".

în 
din

în

Sfirî exfertie*dîî<î exfeiHie
NAVE DE RĂZBOI 

CA „AJUTOR" IN CADRUL... 
„ALIANȚEI PENTRU PROGRES"

CARACAS. — Agerpres: Statistici 
oficiale date publicității în capitala 
Venezuelei arată că numărul șome­
rilor din această țară se ridică la 
1.800.000, numai 2 la sută din numă­
rul țăranilor venezuelieni posedă pă- 
mînt și că 40 la sută din populația 
marilor orașe trăiește în cocioabe și 
bordee, în așa-numitele „cartiere ale 
mizeriei”. Recunoscînd toate acestea, 
guvernul președintelui Betancourt a 
declarat că-șl pune mari speranțe în 
planul președintelui Kennedy „Alian­
ța pentru progres" pentru îmbună­
tățirea situației mizere a poporului 
venezuelian. Și iată, acum, „Alianța 
pentru progres" a început să dea pri­
mele „roade". O telegramă transmisă 
de corespondentul 
agenției FRANCE 
guvernul Statelor 
pună la dispoziția 
drul prevederilor
pentru progres", un număr 
trugătoare, două culrasate 
multe nave de debarcare.
mai mult decît îndoielnic că poporul
venezuelian va reuși să-și astîmpere 
foamea cu ajutorul... navelor de răz­
boi oferite în dar de Washington.

din Caracas al 
PRESSE anunță că 
Unite a hotărît să 
Venezuelei, în ca- 

planului

Al VIII lea Congres al P. C. Bulgar
SOFIA 10 (Agerpres). —
După cum anunță B.T.A., la 10 

noiembrie 
Partidului 
continuat 
dimineață 
hov, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., au luat 
cuvîntul Encio Staikov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B., 
președintele Comitetului Executiv al 
Consiliului Național al Frontului 
Patriei, L. Avramov, ministrul co­
merțului exterior, S. Stoianov, 
prim-secretar al Comitetului regio­
nal al P.C.B. din Plovdiv, E. Ka- 
radjov, președintele Sfatului popu­
lar regional Smolean, R. Mihaleva, 
secretară a organizației U.T.C.D. 
din satul Konevo, regiunea Sliven,

Congresul al VIII-lea al 
Comunist Bulgar și-a 

lucrările. La ședința de 
prezidată de Todor Pra-

A. Obretenov, secretar al Uniunii 
pictorilor bulgari.

Cuvîntări de salut au fost rostite 
de reprezentanți ai partidelor co­
muniste, frățești, din Indonezia, Ci­
pru, Chile, Finlanda, Irak, Austra­
lia, Austria, Argentina, Portugalia, 
S.U.A. și Iordania.

Ședința de după-amiază a fost 
prezidată de Mladen Stoianov, 
membru supleant al Biroului Poli­
tic al C.C. al P.C.B. In cadrul dez­
baterilor au luat cuvîntul Ivan 
Mihailov, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, S. Anghelova, 
filatoare la combinatul textil „Ma­
rita" din Plovdiv, Ivan Abadjiev, 
prim-secretar al C.C. al Uniunii 
Tineretului Comunist Dimitrovist. 
Lucrările congresului continuă.

Rădulescu,
conf.
dr. 
univ. 
univ. 
Teofil
ghe Simotta,
Stanca,
Stroescu,
Teodorescu, prof. dr. Gheorghe Tu- 
doranu, prof. univ. Victor Vlad, 
prof. dr. Iulius Voicu, prof. univ. 
Vasile Zbegan. (Agerpres).

acad. Vasile Rășcanu, 
Titus Rusu, 

Săvulescu, 
Severineanu, 

prof.

univ.
Dumitru

Cornel 
Paula Sibille,

Simenschi, prof. univ. Gheor- 
prof. dr. Constantin 

prof. univ. Constantin 
prof. ing. Constantin C.

prof, 
prof, 
prof, 
univ.

Cocteil oferit de ambasadorul
R. P. F. Iugoslavia

Ambasadorul R.P.F. Iugoslavia la 
București, Arso Milatovici, a oferit 
sîmbătă un cocteil cu prilejul apro­
piatei vizite a unei delegații a Ma­
rii Adunări Naționale a 
în R.P.F. Iugoslavia.

Au luat parte Ștefan 
ședințele Marii Adunări 
R.P. Romine, acad. Șt. 
vicepreședinte al Marii Adunări Na­
ționale, Gh. Pele, adjunct al minis­
trului Afacerilor Externe, Dionlsie 
Tonescu, șeful Ceremonialului de 
Stat, membri ai delegației și alți de- 
putati, reprezentanți ai unor insti­
tuții centrale, ziariști. (Agerpres)

INFORMAȚII
în prezența reprezentanților unor 

ministere, instituții culturale, eco­
nomice și întreprinderi de stat pen­
tru comerțul exterior, sîmbătă la 
amiază s-a deschis în Capitală ex­
poziția întreprinderilor poloneze de 
comerț exterior „Elektrim", „Vari- 
mex“ și „Moto-import".

Expoziția organizată în șoseaua 
Kiseleff este deschisă zilnic între 
orele 10—18. pînă la 24 noiembrie.

★
Cu prilejul „Săptămînii economiei**, 

Casa de Economii și Consemnațiuni a 
luat măsura de a prelungi pînă la data 
de 22 noiembrie inclusiv, termenul 
procurare fără diferență de preț a obli­
gațiunilor C.E.C., pentru a se da 
posibilitatea unui număr cît mai 
de cetățeni de a participa, atît la 
rea la sorți lunară din 30 noiembrie la 
care se vor acorda cîștiguii în valoare de 
2 milioane lei cît și la tragerea la sorți 
lunară din 31 decembrie la care în afara 
cîștigurilor obișnuite se vor acorda în 
plus cîștiguri suplimentare de cîte 25.000 
lei și 10.000 lei.

★

Ieri s-a încheiat „Săptămîna colectării 
fierului vechi" organizată la atelierele 
de zone C.F.R. Oradea. Numai în cursul

de

astfel 
mare 

trage-

R.P. Romine

Voitec, pre- 
Nationale a 
S. Nicolau,

acestui săptămîni au fost strînse 103 tone 
metale vechi.

Astfel, colectivul de muncă al ate­
lierelor de zonă C.F.R. din Oradea a tri­
mis oțelăriilor în acest an peste.420 tone 
fier vechi. în acțiunea aceasta s-au evi­
dențiat tinerii Traian Negreu Gh. Șandor 
și Alex. Mităchescu.

★

Pentru creearea unei legături directe 
între comuna Tunari și Calea Floreasca, 
începînd din ziua de 11 noiembrie 1962, 
traseul autobuzului nr. 45 se prelungește 
de la punctul farmaceutic Pipera pe șo­
seaua Pipera-Tunari, pînă în comuna Tu­
nari. De asemenea, în scopul îmbunătă­
țirii deservirii întreprinderilor de pe 
șoseaua Băneasa, începînd cu aceeași 
dată, autobuzul 67 își modifică traseul 
astfel : de la Ștrandul Tineretului pe 
Șos. București-Ploiești, Șos Pădurii Bă­
neasa, apoi pe Șos. Pipera pînă la Calea 
Floreasca (capătul tramvaiului 5).

♦
In scopul aplicării normelor științifice 

unice în munca de arhivă pe întreg cu­
prinsul țării, serviciul regional Banat al 
arhivelor statului a organizat cursuri de 
pregătire profesională a responsabililor de 
arhivă din peste 120 de întreprinderi din 
oraș și regiune.

„Alianță 
de... 9 dis- 

și mai 
Este însă

1500 000 DE FAMILII 
VEST-GERMANE 

LOCUIESC IN COCIOABE
BONN — Agerpres : Conform unui 

raport oficial publicat la Bonn, peste 
1 500 000 de familii cu venituri mici 
din Germania occidentală locuiesc în 
cocioabe. în Dortmund, de pildă, pes­
te 2 000 de familii locuiesc in clădiri 
care au fost abandonate de proprie­
tarii lor, întrucît nu mai pot fi repa­
rate. Conform unei legi adoptate re­
cent, chiriile au crescut in unele ca­
zuri cu peste 330 la sntă.

ROMANCIERUL ENGLEZ 
CHARLES SNOW 

ȘI-A RECĂPĂTAT VEDEREA
LONDRA. — Agerpres: Datorită 

unei operații chirurgicale reușite, 
cunoscutul romancier englez Charles 
Snow și-a redobîndit vederea. in 
primăvara acestui an, Snow s-a ope­
rat la ochiul sting. Operația nu a 
reușit și scriitorul a încetat să vadă 
cu acest ochi. Recent, Charles Snow 
s-a operat din nou la unul din spi­
talele londoneze. Operația a reușit, 
fiindu-i restabilită posibilitatea de a 
vedea cu ochiul sting, in curînd scri­
itorul va părăsi spitalul.

Vizitele delegației P. M. R
în R. P.A

— Sîmbătă 
Partidului

„în Katanga și înapoi
dedesubturile operației In Congo

SOFIA 10 (Agerpres). 
după-amiază, delegația 
Muncitoresc Romîn condusă de tov. 
Gheorghe Apostol, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.R., care 
participă 
VIII-lea 
vizită la 
talurgic
Sofiei. Delegația a fost însoțită de 
Atanas Dimitrov, președintele Comi­
tetului pentru industrie de pe lîngă 
Consiliul de Miniștri al R.P. Bulga­
ria. La combinat delegația a fost în-

la lucrările Congresului al 
al P.C. Bulgar, a făcut o 
șantierul combinatului me- 
Kremikovțî din apropierea

Bulgaria
tîmpinată de Alexandăr Romanov, 
director adjunct al combinatului, de 
ing. Gheno Ghenov, șeful secției ds 
producție, și de alte persoane.

Membrii delegației au vizitat, de 
asemenea, zăcămîntul de minereu și 
noul cartier de locuințe pentru mi­
neri care se construiește la margi­
nea satului Kremikovțî, făcînd apoi 
o scurtă plimbare cu mașinile spre 
lacul Pancearevo, de-a lungul rîului 
Iskăr.

Seara, delegația Partidului Munci­
toresc Romîn a asistat la spectacolul 
de operă „Don Carlos" de Verdi.

Declarațiile primului ministru
al Guyanei Britanice

LONDRA 10 (Agerpres). — La o 
conferință de presă care a avut loc 
la 9 noiembrie, primul ministru al 
Guyanei Britanice, Cheddi Jagan, 
care se află în momentul de față la 
Londra, a declarat că guvernului en­
glez îi revine întreaga răspundere 
pentru torpilarea absolut nefundată 
a conferinței în problema acordării 
independentei tării sale. Intr-o de­
clarație oficială a primului ministru 
cu privire la motivele eșuării con­
ferinței, a cărei comunicare a fost

„DESCOPERIREA"
Timp de trei zile consecutiv stu­

dentul de culoare James Mere­
dith, singurul student negru 

admis la universitatea Oxford din 
Mississippi, a fost din nou ținta atacu­
rilor rasiștilor albi. Un grup do ra­
siști au demonstrat la 30 octombrie 
in faja cantinei unde Meredith lua 
masa, amenințîndu-1 cu moartea. A 
doua zi un alt grup a atacat căminul 
în care locuiește Meredith aruneînd o 
bombă incendiară în cămin. în a- 
cceași zi trupe, cu baioneta la armă 
și-au făcut apariția în două dormitoa­
re ale studenților, situat! in apropie­
rea camerei rezervate studentului do 
culoare. Cu prilejul percheziției efec­
tuate care a durat peste două ore, în- 
tr-unul din dormitoare au fost găsite 
arme automate demontate, numeroa­
se revolvere, grenade cu gaze lacri­
mogene etc.

Cu toate că percheziția a dus la 
descoperirea de arme nu a fost ope­
rată nici o arestare.

Ca urmare a acestor tulburări a 
fost organizată o anchetă guverna-

mentală. Ancheta a scos la iveală 
xistența unei noi asociafii secrete 
studenților rasiști al cărei scop

e- 
a 

studenților rasiști al cărei scop este 
folosirea tuturor mijloacelor împotriva 
iui Meredith, pentru a-1 determina 
să părăsească universitatea.

Un purtător de cuvînt guvernamen­
tal a declarat că anumiți funcționari 
ai administrației federale au sugerat 
ca F.B.I.-ul (Biroul de investigații fe­
deral al S.U.A. — n.n.) să se infil­
treze în sinul organizației secrete 
pentru a cunoaște planurile și pe 
conducătorii ei. După cum a declarat 
purtătorul de cuvînt sugestia a fost 
respinsă pe motivul că acest proce­
deu va risca dezaprobarea administra­
ției universității. (După cum se știe 
administrația universității s-a opus 
încă de la început admiterii studen­
tului de culoare.)

Funcționari ai departamentului jus­
tiției au declarat, pe de altă parte, că 
plecarea bruscă a lui Meredith din 
Universitate, zilele trecute, provine 
fără îndoială din dorința de a slăbi 
tensiunea.

amînată de două ori de guvernul 
Angliei, se arată că poziția Angliei 
este dictată, de fapt, de dorința ca 
pînă la acordarea independentei 
Guyanei Britanice să înlăture de la 
putere Partidul popular progresist de 
guvernămînt condus de C. Jagan. In 
acest scop, a spus Jagan, în loc să 
se discute problema datei șr forme­
lor în care va fj transmisă puterea 
guvernului Guyanei Britanice, con­
ferinței i s-a impus o discuție cu 
privire la raportul dintre forțele po­
litice interne din țară. In acest scop, 
adepții englezi ai colonialismului 
încearcă să agraveze situația din 
Guyana Britanică prin ațîțarea di­
vergentelor locale cu privire la pro­
blemele rasiale și religioase. Conti­
nuarea acestei politici, se spune în 
declarație, nu dovedește decît că gu­
vernul Angliei încalcă principiile e- 
chității, și democrației. „Mă înapoiez 
în Guyana Britanică, a declarat pri­
mul ministru, pentru a continua lupta 
în apărarea drepturilor poporului 
meu".

UN CIMP MAGNETIC 
DESCOPERIT 

IN „CALEA LAPTELUI*
LONDRA. — Agenția U.P.I. a- 

nunță că un grup de oameni de 
știință din ANGLIA, S.U.A., CA­
NADA și R.S.A., care au lucrat 
timp de’ patru ani la observato­
rul astronomic de la Jodrell Bank, 
au stabilit că în centrul grupului 
de stele cunoscut sub denumirea 
de Calea Laptelui există un ctmp 
magnetic care reprezintă forța de 
unire a acestui grup în formă de 
spirali.

• Aseară în sala Expoziției din Belgrad 
a avut loc întîlnirea internațională de box 
dintre echipele selecționate ale Iugoslaviei 
și R.P. Romîne. Victoria a revenit cu sco­
rul de 6—4 
romînești au 
N. Puiu, I. 
Mariuțan.

• Stadionul „23 August" din Capi­
tală va găzdui astăzi meciul interna­
țional de rugbi dintre echipele re­
prezentative ale R.P. Romîne și 
Franței întîlnirea începe la ora 15 
și va fi arbitrată de belgianul Teddi 
Lacroix. In deschidere, de la ora 13, 
derbiul bucureștean al campionatului 
nat. A la fotbal : Dinamo — Steaua.

t • Astăzi de la ora 9 dimineața pe 
■ stadionul Republicii vor avea loc fi- 

,Vitalele „Cupei orașului București",
marea competiție atletică care în ul­
timele săptămîni a atras pe stadioane 
zeci ds mii de școlari din Capitală. 
In cadrul finalelor 
alergări de sprint 
tur) și aruncări cu
• Echipa feminină 

berger din R.P. Ungară, care întreprinde 
un turneu în țara noastră, a jucat ieri cu 
formația S.S.E. Ploiești. Meciul s-a termi­
nat la egalitate : 8—8. Astăzi, handbalis­
tele maghiare susțin o nouă întîlnire cu 
echipa Rapid București. Meciul va în­
cepe la ora 19,15, în sala Floreasca.

O La Skoplje au continuat campiona­
tele internaționale de tenis de masă ale 
Iugoslaviei. In primul tur al probei de 
simplu feminin, jucătoarele noastre au 
obținut victorii categorice. Maria Ale­
xandru a dispus cu 3—0 de Dimovska 
(Iugoslavia), Ella Constantinescu a elimi­
nat-o cu 3—0 pe poloneza Noworyta, iar 
Geta Pitică a cîștigat cu același 
meciul cu Lainovic (Iugoslavia). O 
moașă victorie a realizat în turul 
Radu Negulescu, învingător cu 3—2 
fața cunoscutului campion cehoslovac 
dreadis.

boxerilor romîni. Victoriile 
fost realizate de C. Ciucă, 

Mihalik, M. Nicolau și V.

se vor desfășura 
si semifond, sări- 
greutatea.
de handbal Gold-

scor 
fru- 
doi, 

în 
An-

T| j îîne va apare în Anglia o carte care stîrnește de pe acum 
vîlvă în cercurile O.N.U. și în rîndurile opiniei publice. Este 
vorba de volumul „In Katanga și înapoi", scris de irlandezul 

Dr. Conor Cruise O'Brien, fost reprezentant al Organizației Na­
țiunilor Unite în Katanga. Demisionat în semn de protest față de 
acțiunile O.N.U. în Congo, acțiuni la care consimțise și el inițial 
să participe, O’Brien și-a scris însemnările în cartea care va apare 
miine și din care a publicat acum o săptămînă primele fragmente 
săptămînalul britanic „The Sunday Telegraph". In această carte 
diplomatul irlandez dezvăluie numeroase dedesubturi ale acțiunilor 
O.N.U. în Congo. El arată cum puterile colonialiste cu ajutorul 
unor state africane aflate încă la remorca puterilor occidentale, au 
transformat acțiunile O.N.U. în Congo într-un instrument al intere­
selor lor. Prin prizma dezvăluirilor lui O'Brien devine și mai clar 
de ce rezoluțiile Consiliului de Securitate privind lichidarea se­
cesiunii katangheze nu au fost îndeplinite, de ce mercenarii din 
Katanga nu au fost înlăturați și, sub oblăduirea trupelor O.N.U., la­
cheii colonialiști și-au făcut și continuă să-și facă de cap.

„Potrivit regulamentului de func­
ționare al personalului O.N.U. — 
își începe însemnările O’Brien — 
ar fi trebuit să supun această re­
latare lui U Thant și să aștept a- 
probarea sa pentru publicarea a- 
celor părți importante care cuprind 
date cunoscute de mine în virtu­
tea fostei mele calități oficiale. 
Autorizînd publicarea, secretarul 
general ad-interim și-ar asuma răs­
punderea oficială pentru o relatare 
care este deosebită și, în parte, în 
dezacord cu versiunea oficială a 
O.N.U. cu privire la aceleași eve­
nimente. Nimeni în situația sa 
nu-și va asuma, probabil, o astfel 
de răspundere.

Nu mă mai consider îngrădit de 
regulamentul unei organizații în 
care nu mai am cinstea să servesc 
și de aceea nu am supus nici o 
parte a acestui manuscris secreta­
rului general ad-interim.

Oricare ar fi valoarea acestei 
relatări, aceasta reiese din încer­
cările făcute de autor de a arăta 
adevărul. Cînd mi-am dat demisia

prin imediata evacuare a ofițerilor 
și a consilierilor politici străini, 
regimul secesionist din Katanga va 

. fi răsturnat. Ce însemna această 
rezoluție pentru țările occidentale 
care au votat în favoarea ei este 
mai puțin limpede. Dar delegația 
britanică a arătat clar ceea ce — 
după părerea sa — NU însemna 
rezoluția : ea nu însemna ceea ce 
credeau autorii săi — împuterni­
cirea de a folosi forța, dacă este 
necesar, împotriva mercenarilor 
d-lui Chombe..."

Aceste precizări ale diplomatu­
lui irlandez au o semnificație deo-

tărîre a Consiliului de Securitate, 
cu atît mai largă era și latitudinea 
de interpretare a secretarului ge­
neral. Prin soluționarea ambigui­
tăților, prin folosirea cu îndemî- 
nare a latitudinilor de interpretare, 
calitatea de secretar general cres­
cuse în ceea ce privește importan­
ța și autoritatea sa cu mult din­
colo de ceea ce creatorii Cartei 
O.N.U. par să fi preconizat la San 
Francisco...".

„Ceea ce pe atunci îmi dădea un 
simțămînt imprecis de neliniște — 
continuă el — era citirea telegra­
melor de la Leopoldville... Telegra­
mele 
erau 
vate 
tărui 
ele arătau, de asemenea, 
miți reprezentanți la fața 
departe de a fi victime 
rate posedau o importantă 
inițiativă...".

Iată așadar proiectată o 
altă lumină asupra atîtor acțiuni

vorbeau despre activități care 
foarte adesea destul de vino- 
din punctul de vedere al cu- 
sau cutărui grup de națiuni; 

că anu- 
locului, 

neajuto- 
parte de

cu totul

pentru a relata povestea ciudatei 
mele experiențe, am considerat că 
făcînd astfel slujesc interesele 
O.N.U....

CELE DOUĂ SENSURI 
ALE UNUI VOT

în 
joeld 
să-mi 
în secretariatul Națiunilor Unite, ca 
reprezentant la Elisabethville. Data 
este semnificativă, deoarece Con­
siliul de Securitate tocmai apro­
base — la 21 februarie — o rezo­
luție care modifica mandatul se­
cretariatului cu privire la Katan­
ga. Această rezoluție cerea retra­
gerea tuturor ofițerilor și merce­
narilor străini din Congo : aproape 
toți cei care mai rămîneau — apro­
ximativ 500, erau în Katanga și 
se considera că ei alcătuiesc cauza 
militară a secesiunii acelei pro­
vincii.

Pentru sprijinitorii ei afro-asia- 
tici, rezoluția implica faptul că

martie 1961, dl. Hammarsk- 
a rugat guvernul irlandez 

îngăduie să trec cu serviciul

sebită. Ele arată în mod concret 
ipocrizia puterilor occidentale care, 
la O.N.U., făceau caz de bunele 
lor intenții față de poporul congo- 
lez dar în realitate făceau — după 
cum continuă să facă și acum — 
tot ce le este posibil pentru a men­
ține secesiunea Katangăi, ale cărei 
bogății le exploatează.

INIȚIATORI, NU VICTIME
O’Brien scrie că el considera re­

zoluțiile Consiliului de Securitate 
insuficient de precise, ca un ca­
dru prea „larg de ambiguitate”. 
(Nu e de prisos să amintim că 
totuși reprezentanții occidentali din 
Consiliu au fost cei care au deter­
minat această ambiguitate). Prezin­
tă interes, în legătură cu aceasta, 
părerile lui O’Brien despre secre­
tarul general al O.N.U., Dag Ham­
marskjoeld. „Știam că pentru dl. 
Hammarskjoeld astfel de ambigui­
tăți constituiau însuși 
care-1 respira, mediul în care se 
simțea cel mai bine. Cu cît era 
mai mare ambiguitatea într-o ho-

contrare intereselor unificării Con­
goului, între care și asasinarea lui 
Lumumba, acțiuni despre care di- 
plomați occidentali, reprezentanți ai 
O.N.U., afirmau, dînd neputincioși 
din umeri, că nu le pot controla...

CINE CITEȘTE 
TELEGRAMELE SECRETE, 
CU PRIVIRE LA CONGO?

aerul pe

Și mai interesantă este partea 
următoare a dezvăluirilor Iui 
O’Brien referitoare Ia atitudinea 
părtinitoare a secretariatului gene­
ral al' O.N.U. în ’ ' 
nu urmăreau o reglementare paș­
nică a problemei

„Ceea ce mi-a 
rat șoc — scrie el 
sia crescîndă că nici Adunarea Ge­
nerală și nici Consiliul de Secu­
ritate nu dispuneau de toate ma­
terialele necesare pentru o discuție 
în mod adecvat informată și pen­
tru hotărîri în mod adecvat moti­
vate cu privire la operațiunile Na­
țiunilor Unite în Congo. Singurii 
care dispuneau de acest material

folosul celor care

congoleze.
produs un adevă- 

a fost impre-

erau acei care vedeau telegramele 
înseși — cercul restrîns al secreta­
riatului împreună cu acei, oricine 
vor fi fost, cărora telegramele men­
ționate li se arătau din timp în 
timp". Ținînd seama că majorita­
tea colaboratorilor activi ai secre­
tarului general erau cetățeni ai 
S.U.A. și ai altor țări occidentale, 
nu e greu de ghicit cine erau cei 
ce aveau accesul la telegramele se­
crete sosite la O.N.U. din Leopold­
ville și Elisabethville...

„Cît 
pentru 
acesta 
tarului 
lor cu 
cotea că este nimerit să-1 
treze, acest comitet părea, în lu­
mina telegramelor, mai mult ca un 
grup de străini nevinovați care 
sînt duși într-un turneu...

în măsura în care — peste tot — 
mi-am dat seama de această difi­
cultate, reacția mea se concretiza 
în simțămîntul că secretariatul — 
mai degrabă decît Consiliul de 
Securitate — era cel care acționa 
în realitate în numele Națiunilor 
Unite" (în Congo — N.R.).

„CLUBUL CONGOULUI”
„Clubul Congoului” (întîlnirile 

consilierilor obișnuiți cu privire la 
Congo) era alcătuit pe atunci din- 
tr-un nucleu de americani în ju­
rul domnului Hammarskjoeld, cu 
un înveliș exterior de neutri. Sta­
tele comuniste nu erau reprezen­
tate în club și s-a avut grijă ca 
nici un membru al secretariatului, 
cetățean al vreunei țări comuniste, 
să nu vadă telegramele privitoare 
la Congo..."

Se aduceau justificări pentru 
această stare de lucruri — scrie 
O’Brien — prin considerentul că 
un cetățean sovietic, era într-o si­
tuație cu totul deosebită de cea a 
unui Cordier, Bunche sau Wies- 
choff” (cetățeni americani funcțio­
nari _ai O.N.U. — N.R.) O’Brien 
arată că încă cu mult timp „îna­
inte de operațiunea O.N.U. în 
Congo reprezentantul sovietic care 
ocupă o funcție de răspundere în 
aparatul O.N.U. era ocolit în toate 
problemele politice cu adevărat im­
portante. Se considera în genera] 
că a-1 ignora pe acesta constituia 
o condiție pentru a menține încre-

derea atotimportantă a guvernului 
Statelor Unite".

O’Brien arată că pentru S.U.A. 
era esențial să nu permită forțelor 
progresiste din Congo să-și impună 
punctul de vedere.

LA UN DINEU CU CEI DE LA 
„UNION MINIERE'

despre Comitetul consultativ 
Congo, cît despre faptul ci 
„dădea recomandări" secre- 
general pe baza informații- 
care secretarul general so- 

înzes-

I

Doctor O’Brien relatează în conti­
nuare cum și-a ocupat postul său 
la Elisabethville în iunie 1961. Iar 
în iulie a făcut o inspecție a gar­
nizoanelor Națiunilor Unite în Ka­
tanga de 
toarcerea __ __________
scrie el — am fost invitat la mai 
multe dineuri spre a mă întîlni cu 
membri ai oligarhiei industriale de 
la Elisabethville. oameni care con­
duceau compania „Union Miniăre" 
și companiile asociate cu aceasta.

Este ciudat că nu-mi aduc amin­
te de cea mai mare parte a oaspe­
ților invitați odată cu mine la 
acele prînzuri. îmi aduc aminte 
doar de numeroși ochi spălăciți, 
miopi, injectați, de gîturi scurte, de 
cute de carne gălbuie, oameni cu 
o neobosită voracitate și de o vi­
talitate congestionată aproape 
mută. Simțămîntul pe care l-am 
avut nu era tocmai acela de a șe­
dea la masă cu un grup de semeni; 
era aproape acela de a începe să 
fii înghițit tu însuți de un fel de 
formă de viață difuză, repetativă, 
tentaculară.

Impresia era demoralizantă, nu 
numai deoarece nu este prea plă­
cut să te afli undeva și să fii urît 
— în mijlocul unei camere plină 
cu tablouri ale familiei regale bel­
giene — dar mult mai mult de­
oarece îți dădeai seama pentru 
prima oară despre forța deplină a 
grupării împotriva căreia te aflai. 
Majoritatea acestor oameni erau 
animați de simțăminte atît de in­
tense și erau într-un atare unison 
deoarece ei apărau ceva 
care-1 dețineau și pe care 
nau să-l mențină.

...Ei erau în Katanga. 
Congo este o regiune de 
mai profitabilă decît Belgia,

nord. „Curînd după în- 
mea la Elisabethville —

solid pe 
intențio-

deoarece 
investiții 

_ ----- —ol_, iar
Katanga este regiunea cea mai 
profitabilă de investiții din Congo. 
Totalul profiturilor nete ale com­
paniei „Union Mir’ere" au fost 
evaluate între 1950 și 1959 la 31 mii 
de milioane de franci belgieni...",
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Miting al prieteniei sovieto cubane
(Agerpres).—TASS 
noiembrie a avut 
în Sala Coloane-

MOSCOVA 10 
transmite : La 9 
loc la Moscova 
lor din Casa Sindicatelor un mi­
ting al prieteniei sovieto-cubane. 
La miting au participat 400 de 
muncitori cubani, care au urmat 
timp de un an cursuri în U.R.S.S., 
și aproximativ 1.500 de cetățeni ai 
Moscovei. Mitingul s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie, fră­
ție, sinceritate și încredere. Tinerii 
muncitori din Cuba au urmat 
cursurile în diferite orașe din 
R.S.F.S.R., Ucraina, Uzbekistan și 
R.S.S. Moldovenească. Ei și-au în­
sușit profesiunile de tractoriști, lă­
cătuși, tehnologi etc.

Deschizînd mitingul, Nikola Ego- 
rîcev, secretar al Comitetului oră­
șenesc de partid Moscova, a trans­
mis un cald salut poporului cuban. 
El a subliniat că Uniunea Sovietică 
și Cuba luptă pentru înfăptuirea 
idealurilor marxism-leninismului.

Ghenrih Zelenko, președintele Co­
mitetului de stat pentru învățămîn- 
tul profesional și tehnic de pe lin­
gă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., 
a felicitat pe tinerii din Cuba pen­
tru succesele obținute în învăță- 
mînt. El a spus că ajutorul în pre­
gătirea cadrelor naționale este o 
parte componentă importantă a co­
laborării economice dintre Cuba și 
U.R.S.S.

în aplauzele furtunoase ale asis-

tenței Ghenrih Zelenko a declarat: 
„în condițiile cînd imperialiștii au 
pornit agresiunea economică împo­
triva Cubei, poporul sovietic a fă­
cut tot ce a depins de el spre a 
asigura insulei eroice mărfuri de 
importanță vitală și a o ajuta să-și 
reconstruiască economia națională11.: 
El a spus că muncitorii cubani au 
dat dovadă în timpul studiilor în 
U.R.S.S. de multă 
dîrzenie, obținînd 
lente.

Muncitorii cubani -__ ___ ____
cuvîntul au arătat că înapoindu-se 
în patrie, vor munci fără preget, 
fără să-și precupețească forțele. 
Ambasadorul Republicii Cuba, Car­
los Olivares Sanchez, luînd cuvîn­
tul, și-a exprimat convingerea că 
cubanii care și-au făcut studiile în 
U.R.S.S-, vor deveni buni specia­
liști și fii demni ai patriei lor. Am­
basadorul a mulțumit călduros po­
porului sovietic și Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice pentru 
tot ceea ce fac pentru Cuba, peritru 
revoluția cubană. Solidaritatea și 
ajutorul din partea Uniunii Sovie­
tice și a celorlalte țări socialiste, a 
declarat ambasadorul, constituie 
expresia cea mai strălucită a inter­
naționalismului proletar.

Mitingul prieteniei . s-a încheiat 
printr-un mare concert dat de ti­
neri din Moscova și CUba.

I Lucrările celei de a 17-a

Hermes Lima despre
politica externa 

a Braziliei

perseverență'și 
rezultate exce-

care au luat

A 9-a aniversare
a Independenței Cambodgiei
PNOM PENH 10 (Agerpres). — 

TASS transmite: Poporul cambod­
gian a sărbătorit 'cea de-a 9-a ani­
versare a independenței țării sale. 
Le 9 noiembrie la Pnom Penh a 
avut loc ceremonia dezvelirii Mo­
numentului independenței. Luînd 
cuvîntul la această ceremonie, șe­
ful statului, prințul Norodom Sia- 
nuk, a făcut un istoric al luptei 
pentru cucerirea independenței de 
către poporul cambodgian. în ciuda 
tuturor piedicilor externe, a decla­
rat el. noi rămînem în afara blocu­
rilor militare și mergem pe calea 
neutralității stricte. Coeziunea de 
monolit a întregii țări, a Spiis în 
continuare prințul Sianuk, consti­
tuie arma cea mai puternică de 
care dispune Cambodgia pentru 
apărarea independenței și viitorul 
țării sale. După cuvîntarea rostită 
de prințul Sianuk a avut loc o pa­
radă militară.

O. N. U 1 sesiuni a Adunării Generale

ectma ruidujd • CZa riteoa puidaid î
9 Recent s-a deschis Tîrgul internațio­

nal al cărții de la Belgrad. Standurile 
R.P. Romine se bucură de o mare aten­
ție din partea vizitatorilor tirgului, care 
dau o frumoasă apreciere producției 
editoriale rominești. (Ag.)

9 In septembrie 1962 prețurile 
la mărfurile cu amănuntul au 
crescut la New York cu 1,2 la 
sută. Prețurile la carne, păsări și 
pește au crescut cu 4,2 la sută. 
(Ag.)

9 Ziarul „ETHNOS" relatează că 
„Consorțiul" creat de puterile N.A.T.O. 
pentru „ajutorarea economică" a 
Greciei a făcut cunoscut că Grecia 
poate să-și sporească cheltuielile mi­
litare la fel ca și ceilalți membri ai 
N.A.T.O. (Ag.)

9 în după-amiaza zilei de 10 noiem­
brie „Comitetul celor 100“ (organizație 
progresistă din Anglia care luptă pentru 
dezarmare nucleară) a organizat o ma­
nifestație la Piccadilly, in plin centrul 
orașului Manchester. Deși manifestația 
s-a desfășurat in mod pașnic, totuși, po­
liția a intervenit, operind arestări din 
rindul participanților. (F.P.).

9 In seara de 9 noiembrie un incendiu 
a distrus un chei al șantierului naval din 
San Francisco, punind în primejdie două 
submarine. Două pontoane au fost com­
plet distruse și 11 pompieri au fost ră­
niți. (Ag,)

9 In a doua jumătate a lunii ianu­
arie 1963 la Rio de Janeiro va avea 
loc Congresul continental de solida­
ritate cu Cuba. Pentru pregătirea lui 
a fost constituită o comisie organiza­
torică condusă de generalul Luis Con- 
zaga de Oliveira Late, președintele 
Asociației prietenilor Cubei. (Ag.)

9 Efectivul trupelor americane din 
Vietnamul de sud se ridică în pre­
zent la peste 11.000 de oameni. 
Vietnamul de sud continuă 
sească noi unități, precum și 
liști civili și militari. (A.P.)

9 In Venezuela a izbucnit 
ternică epidemie de encefalită. Pînă 
în prezent s-au înregistrat 
și peste 1.000 de cazuri de 
vire. Regiunile cele mai 
această boală sînt Goajira 
est de lacul Maracaibo și 
Paez, (F. P.).

9 La Londra a avut loc un mi­
ting organizat de redacția săptămî- 

Vorbi- 
ade- 
(Ag) 
fur- 
pro- 

Torino,

în 
să so- 

specia-

O pu-
13 morți 
îmbolnă- 

lovite de 
la nord- 
districtul

naiului laburist „TRIBUNE", 
torii au criticat vehement ideea 
rării Angliei la „Piața comună".

9 In diverse regiuni ale Italiei 
tunile și inundațiile continuă să 
voace mari stricăciuni. La ~ 
pierderile sînt evaluate la două mi­
liarde de lire. Capitala Piemontului 
este aproape complet izolată de res­
tul Peninsulei, deoarece principalele^ 
căi de comunicații se află sub apă. 
Populația din 
amenințată să 
tabilă. (Ag).

regiunea Torino este 
rămînă fără apă po-

i 9 La ședința guvernului danez a fost 
adoptată hotărîrea ca Paul Hansen, care 
a deținut pînă acum postul de ministru 
da război, să fie înlocuit cu Victor Ber­
nhard Gram, deputat în Folketing din 
partea Partidului social-democrat. (Ag.)

9 Alexei, patriarhul Moscovei și al în­
tregii Rusii, a fost decorat cu prilejul îm­
plinirii a 85 de ani cu Ordinul „Drapelul 
Roșu al Muncii". (TASS)

9 Asupra, multor regiuni din Elve­
ția s-a abătut un uragan. In mod 
deosebit au avut de suferit cantoa- 
nele Glarus, Uri, Shewyz și regiu­
nile situate la poalele muntelui 
Jungfrau. Au avut, de asemenea, de 
suferit, căile ferate, liniile telegra­
fice și liniile pentru transportul 
energiei electrice. Au fost distruse 
sute de case. Circulația în 12 trecă­
tori din Alpi a fost suspendată. (Ag)

9 în fața unui tribunal londonez a 
compărut o bandă de huligani fas­
ciști care fac parte din „Mișcarea 
unionistă britanică" a lui Mosley. 
Acuzați de faptul că a.u strigat pe 
străzi lozinci rasiste, fasciștii au fost 
condamnați la amenzi. (TASS)

9 Un vulcan situat lă aproximativ 
35 de mile de capitala Guatemalei a 
început la 9 noiembrie să erupă. Pu­
ternice explozii însoțite de revărsări 
masive de lavă au determinat pe lo-

cuitorii satelor Alotenango și Yepo- 
capa să-și evacueze locuințele. (A.P.)

9 La Roma s-a deschis Conferința na­
țională a femeilor muncitoare, Ia care 
participă peste 700 de delegate, sosite din 
toate regiunile Italiei. (Ag.)

9 Ministerul Marinei Comerciale 
al Greciei a anunțat că numărul 
șomerilor din marina 
greacă s-a ridicat 
octombrie a.c, lâ 
3.858 cîți erau la 
septembrie. (Ag.)

9 Cunoscutul luptător pentru 
pentru interesele naționale ale 
ziliei și ale maselor largi de țărani 
din Brazilia, preotul Alipio de Frei­
tas, arestat acum două luni în ora­
șul Recife pentru „activitate subver­
sivă", a fost pus in libertate. (Ag.)

9 La 9 noiembrie, peste 200 000 de 
profesori și învățători din Argentina au 
declarat grevă în sprijinul cererii lor de 
a li se plăti salariile restante și in semn 
de protest împotriva reducerii cheltuieli­
lor statului pentru invățămint. (Ag.).

9 Ministerul 
a anunțat oficial arestarea lui 
Garcia, membru al C.C. al P.C. 
Spania. După cum relatează 
„L’HUMANITE", Garcia a fost 
unui interogatoriu și torturat (Ag.)

NEW YORK 10 (Agerpres). — O 
mare parte a ședinței din dimineața 
zilei de 9 noiembrie a Adunării Ge­
nerale a O.N.U. a fost consacrată 
memoriei Eleanorei Roosevelt.

Adunarea Generală a trecut apoi 
la discutarea raportului prezentat de 
Comitetul special creat, potrivit ho- 
tărîrii cele; de-a 16-a sesiuni a Adu­
nării Generale a O.N.U., pentru exa­
minarea problemelor legate de tra­
ducerea în viață a Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale.

Reprezentantul ARABIEI SAUDI- 
TE, A. Sukeiry, a amintit că la 23 
septembrie 1960, N. S. Hrușciov a 
propus să se includă pe ordinea de 
zi a celei de-a 15-a sesiuni a Adu­
nării Generale a O.N.U., punctul in­
titulat „Declarația cu privire la a- 
cordarea independenței țărilor și po­
poarelor coloniale". Opinia publică 
mondială, a declarat A. Sukeiry, a 
salutat Uniunea Sovietică, care a fă­
cut un pas atît de îndrăzneț și clar­
văzător. Apoi, A. Sukeiry s-a ocupat 
amănunțit de modul cum se traduce 
în viață această declarație. El a 
criticat vehement pe colonialiștii 
vest-europeni. care nu se dau în 
lături de la nimic pentru a-și men­
ține pozițiile în Africa, Asia și în 
Orientul Apropiat. Reprezentantul 
Arabiei Saudite a cerut lichidarea 
bazelor militare străine de pe teri-

nu au obținuttoriile țărilor care încă 
libertate și egalitate. în legătură cu 
aceasta, el a cerut să fie demontate 
bazele militare engleze din Aden și 
Kenya. Poporul Adenului și po­
poarele altor teritorii fără autogu­
vernare, a subliniat A. Sukeiry, tre­
buie să obțină independența și drep­
tul de a-și rezolva singure desti­
nele lor.
DISCUȚIILE DIN COMITETUL 

POLITIC IN PROBLEMA 
DEZARMĂRII

NEW YORK 10 (Agerpres). — La 
ședința din 9 noiembrie a Comite­
tului Politic au continuat discuțiile 
în problema dezarmării generale și 
totale. Reprezentanții CANADEI, 
SUEDIEI și GHANEI au subliniat 
în cuvîntările lor necesitatea de a 
se căuta în continuare o înțelegere 
reciproc acceptabilă pentru cele 
două părți în această problemă. 
Vorbitorii au arătat că ar fi 
rit să aibă loc noi întîlniri 
neva între reprezentanții 
participante la tratativele 
dezarmare.

Pentru reluarea cît mai grabnică 
a activității Comitetului celor 18 
state pentru dezarmare s-a pronun­
țat și reprezentantul S.U.A.

de da­
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Declarația președintelui Ii. A. Yemen
CAIRO 10 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul la 9 noiembrie la parada 
militară a gărzii naționale yemenite, 
președintele Republicii Arabe Yemen, 
As-Sallal a declarat : „Revoluția na­
țională yemenită a zguduit tronurile 
regilor Saud și Hussein și a stîmit 
teamă imperiului britanic putred, 
care a început să organizeze împo­
triva noastră comploturi Ia grani­
țele de răsărit și de sud ale Yeme­
nului. Anglia a trimis împotriva 
noastră trupele sale. Ele Încearcă să 
pătrundă pe teritoriul nostru, noi 
însă le-am dat o lovitură zdrobi­
toare". După cum transmite agenția 
M.E.N., ' ’ ’ • - - -
spus : 
sud chemarea de a fi gata să par­
ticipe la revoluție și la luptele pe 
care le ducem împotriva imperialis­
mului".

în încheiere, As-Sallal a 
„Adresăm fraților noștri din

★

(Agerpres). — După 
ziarul „AL-AHRAM",

CAIRO 10 
cum anunță 
vineri trupele mercenarilor au în­
cercat de două ori să pătrundă pe 
teritoriul Yemenului. în nordul 
țării, în regiunea Saada, merce­
narii, sprijiniți de autocamioane

blindate, au trecut frontiera yeme- 
nită, dar au fost respinși, după ce 
au suferit pierderi grele — 300 
morți și 200 răniți. în retragere ei 
au lăsat pe cîmpul de bătălie cite- 
va autocamioane blindate. Trupele 
guvernului republican au luat pri­
zonieri 20 de mercenari. în sud- 
estul țării trupele republicane au 
încercuit și nimicit aproape com­
plet un detașament de mercenari 
bine înarmați, care pătrunseseră pe 
teritoriul Yemenului, venind din 
emiratul Beihan. în această luptă 
trupele yemenite au capturat un 
tun de fabricație americană. Zia­
rul „AL-AHRAM" relatează că, 
după cum a aflat comandamentul 
forțelor armate ale Yemenului. 
Arabia Saudită staționează 3.000 
soldați și ofițeri iordanieni.

★
CAIRO 10 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția M.E.N., la 10 noiembrie 
la Sanaa, R. A. Unită și 
semnat un pact cu privire la 
comună. Din partea yemenită pactul 
fost semnat de primul ministru Abdallah 
As-Sallal, iar din partea R.A.U. — de 
Anwar El-Sadate, membru al Consiliului 
Prezidențial al R.A.U.

pace. 
Bra­

O demonstrație originală la Stuttgart, în R. F. Germană. Participanții, cu 
gurile lipite cu plasture, simboliztnd lichidarea dreptului de liberă expri­

mare a ideilor, citesc în mod demonstrativ revista „DER SPIEGEL".

in 
de

Yemeriul au 
apărarea 

a

INTERVENȚIA 
DELEGATULUI ROMIN 
IN COMITETUL NR. 4

BRASILIA — Agerpres : într-o decla< 
rație făcută pentru presă, Hermes Lima, 
primul ministru și ministrul afacerilor ex­
terne al Braziliei, a spus că! „apărarea 
păcii cere în primul rînd dezarmarea, 
fără de care pacea devine tot mai insta­
bilă". El a declarat că „obiectivul princi­
pal al politicii externe a Braziliei îl con­
stituie apărarea păcii". Apărînd pacea, ■ 
spus el, „Brazilia își apără propria exis­
tență, precum și existența altor popoare".

NEW YORK 10 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul în cadrul Comisiei 
nr. 4 a Adunării Generale a O.N.U. 
în problema Africii de sud-vest, 
delegatul romîn, Mircea Nicolaescu, 
a condamnat politica rasistă de a- 
partheid dusă de guvernul Uniunii 
Sud-Africane față de Africa de 
sud-vest și a arătat că această po­
litică corespunde intereselor econo­
mice și strategice ale monopolurilor 
străine în aceste teritorii, iar spri­
jinul din partea monopolurilor ex­
plică cutezanța guvernului sud- 
african de a ignora sistematic ho- 
tărîrile O.N.U. Delegatul romîn a 
cerut punerea imediată în practică 
a Declarației privind lichidarea co­
lonialismului, revocarea mahdatu- 
lui Uniunii Sud-Africane asupra 
Africii de sud-vest, luarea de mă­
suri în colaborare cu reprezentan­
ții populației locale pentru obține­
rea independenței, precum și apli­
carea de sancțiuni guvernului sud- 
african.

Festivalul filmului
de la Leipzig

BERLIN (Agerpres). — „Filmele lumii 
_  pentru pace în întreaga lume" — sub 
această deviză are loc cel de-al V-lea 
Festival international al filmelor docu­
mentare și de scurt metraj care s-a des­
chis la 9 noiembrie la Leipzig. Festivalul, 
care a devenit traditional, în acest an are 
un caracter deosebit șl cît se poate de 
reprezentativ. La festival participă ci­
neaști din aproape 50 de țări ale lumii. 
Pentru prima oară Ia festival vor fi pre­
zentate filme din S.U.A., Japonia,
Italia, Columbia, Australia, Irlanddp-
Indonezia, Ceylon șl Senegal. R.P. Romi- 
nă participă cu mai multe filme de 
scurt metraj printre care : „Un Jupiter al 
vremurilor noastre", „Scoicile n-au vorbit 
niciodată", „Artă veche în casa nouă", 
„Printre pelicani", „Cu „Transilvania" pa 
mare". La concurs vor fi prezentate filme 
realizate în 32 de state.

Evoluția afacerii
BONN 10 (Agerpres). — Referin- 

du-se la recunoașterea lui Strauss 
că a împuternicit pe fostul său se­
cretar de stat Hopf să se ocupe de 
toate treburile în legătură cu „cazul 
Der Spiegel" și că își asumă „răs­
punderea politică" pentru acțiunile 
lui Hopf, Un deputat social-demo­
crat l-a întrebat în Bundestag de ce 
l-a lăsat pe Hopf să plece din postul 
său în loc să-și dea el însuși de­
misia. Strauss nu a putut răspunde 
la această întrebare.

Agenția D.P.A., anunță că pe a- 
dresa procuraturii de la Bonn sosesc 
din toate colțurile R.F.G., scrisori 
și declarații din partea cetățenilor, 
care subliniază caracterul ilegal al 
arestării lui Ahlers, redactorul șef 
al revistei „Der Spiegel", arestare 
care, după cum se știe, s-a produs 
în Spania la intervenția directă a 
Ministerului de Război vest-german. 
Buletinul de presă al P.S.D.G., a dat 
publicității o declarație în care de­
mască rolul nedemn pe care l-a 
avut Strauss în actele arbitrare și de 
violență a cărei victimă a fost Ah­
lers. In legătură cu aceasta, P.S.D.G. 
cere demisia imediată a lui Străuss.

Numeroase ziare vest-germane 
subliniază cu îngrijorare că toate 
faptele care au ieșit la iveală în 
legătură cu acțiunea polițienească 
împotriva revistei „Der Spiegel" pun 
într-o lumină defavorabilă R.F. Ger-
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mapă. ,,Opinia publică mondială, 
subliniază „FRANKFURTER RUND- 
SCHAU", compară din nouă țara 
noastră cu statul nazist".
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Două aspecte ale aceleeași 
probleme care îngrijorează 
din ce în ce mai mult pe 

oamenii muncii din Anglia : fo­
losirea incompletă a capacității 
de producție a industriei care 
duce la creșterea șomajului. în 
fotografia de jos, un grup din 
cei 700 de șomeri din Mersey­
side care au defilat zilele trecute 
pe străzile Londrei, la demons­
trația de protest împotriva poli­
ticii guvernului care a dus eco­
nomia Angliei intr-o situație 
grea. In fotografia din stingă 
o vedere parțială a macaralelor 
și instalațiilor rămase inactive 
pe șantierul naval William Gray 
and Co. din West Hartlepool în 
curs de lichidare din cauza lip­
sei de comenzi.

71 /f ai multe articole prilejuite de 
/rZ moartea lui Eleanor Roosevelt 

au depășit cadrul ocazional. 
Aceasta pentru că personalitatea com­
plexă a dispărutei este strîns legată J 
de o parte importantă a istoriei ame­
ricane ale cărei tradiții, dacă și-ar 
găsi afirmarea în politica de astăzi 
a Statelor Unite, ar constitui cel mai, 
potrivit răspuns dat problemelor ar-' 
zătoare ale actualității — reglemen­
tarea pașnică a problemelor liti­
gioase.

Mulți americani s-au gîndit în 
aceste zile de încordare că Eleanor 
Roosevelt deși era, la fel ca și soțul 
său, întocmai ca și cercurile politice 
și economice din spatele său, o ex­
ponentă a intereselor capitalului, ea 
a știut să găsească o bază solidă 
pentru alianța cu statul socialist 
Uniunea Sovietică, împotriva fascis­
mului, s-a pronunțat în favoarea 
moderației in relațiile internaționale, 
pentru încetarea războiului rece. A- 
mericanii s-au gîndit și se gîndesc 
la toate acestea tocmai acum pentru 
că după ce au simțit mirosul de ce­
nușă nucleară provenind din bucă­
tăria Pentagonului, după ce au vă­
zut cu speranță că există posibilități 
pentru ca rațiunea să triumfe, își 
dau mai bine seama că nu trebuie 
făcută cale întoarsă, ci trebuie mers 
cu curaj pe drumul care a dat sens 
întregii vieți a lui Eleanor Roosevelt.

In aceste zile este evident aici, în 
'America, că dreapta — și cînd vor­
besc de dreapta mă refer la cercu­
rile cele mai militariste, agresive și 
reacționare, a căror platformă o re­
prezintă în exclusivitate războiul 
nuclear în exterior și fascismul de 
tipul „John Birch" în interior — 
deci aceste cercuri de dreapta au 
suferit două înfrîngeri. Una determi­
nată de politica de pace a Uniunii 
Sovietice în criza din Marea Carai­
bilor, care a zmuls din mîna lor pre­
textul de ultimă oră al agresiunii și 
le-a accentuat izolarea. A doua, de­
terminată de înfrîngerea suferită în 
alegeri de unii dintre fruntașii drep­
tei : senatorul Capehart în statul In­
diana, Richard Nixon în California

și cei trei membri ai Congresului 
aparținînd asociației neofasciste 
„John Birch".

Senatorul Capehart s-a prezentat 
în alegeri cu un program în care fi­
gura în mod special invadarea Cu­
bei. Nixon, deși nu atît de explicit, 

t cerea totuși adoptarea unei linii 
dure. înfrîngerea acestuia din urmă 
slăbește aripa dreaptă a partidului 
republican. Nixon a ajuns la putere 
pe baza unui program de prigonire 
a elementelor progresiste, al ațîțării 
anticomunismului și chiar dacă 
anticomunismul rămîne încă o pro­
blemă din care se bate monetă în 
Statele Unite înfrîngerea lui Nixon 
arată că oamenii încep să fie obosiți 
de sloganurile de acest gen.

Republicanii de aripă dreaptă, 
partizani ăi războiului, au fost, de 
asemenea slăbiți și prin înfrîngerea 
senatorului Willey din statul Wis­
consin care era unul dintre repu­
blicanii de frunte în comisia sena­
torială pentru problemele externe. 
Climatul existent acum în țară ca și 
rezultatele alegerilor ne arată că 
dacă președintele va dori sincer să 
ia măsuri în vederea destinderii în­
cordării, el se află acum, din punct 
de vedere politic, în măsură să facă 
acest lucru și ar primi un sprijin 
puternic din partea populației.

Aripa dreaptă înțelege aceasta și 
în prezent întreprinde eforturi din 
cele mai susținute pentru a reciștiga 
terenul pierdut și a determina o ati­
tudine mai războinică în politica 
S.U.A. Cercurile extremiste au luat 
și măsuri organizatorice speciale 
pentru promovarea liniei lor, alcă­
tuind un comitet din elemente de 
extremă dreaptă care să forțeze con­
tramandarea angajamentului luat 
de președinte de' a da garanții că 
S.U.A. nu vor ataca Cuba. Dictato­
rul Somoza din Nicaragua a declarat 
că el nu se consideră legat de anga­
jamentul lui Kennedy. Acestea sînt 
numai semne exterioare ale tendin­
ței arătate. Adevărata luptă între 
elementele de dreapta și cei cu ve­
deri mai lucide se dă însă în inte-

riorul însăși al administrației și toc­
mai la această luptă s-a referit zia­
ristul Walter Lippmann cînd a scris 
vineri într-un articol despre „schi­
zofrenia în politica externă" ameri­
cană.

In următoarele cîteva săptămîni se 
va vedea evoluția acestei lupte care 
continuă de multă vreme, cel puțin 
din 1954, între partizanii destinderii 
și adepții liniei lui Dulles. Pînă a- 
cum, cu fiecare an, partizanii lui 
Dulles au pierdut într-una din teren.

Interceptarea convorbirilor te­
lefonice în Germania occidentală 
amenință să se transforme în­
tr-un scandal diplomatic. Luați 
prin surprindere de gafa lui A- 
denauer, care a recunoscut în 
Bundestag faptul interceptării 
convorbirilor telefonice, mini­
strul poștelor Stuecklen și mi­
nistrul de interne Hoecherl s-au 
grăbit să declare că „autoritățile 
germane nu au dreptul să inter­
cepteze convorbirile telefonice". 
Fiindcă interceptarea convorbi­
rilor telefonice este 'lotuși un 
fapt incontestabil recunoscut 
chiar de cancelar, „un purtător 
de cuvînt al guyernului, rela­
tează REUTER, a dat să se în­
țeleagă că chiar dacă în R.F.G. 
convorbirile telefonice sînt inter­
ceptate, răspunzătoare pentru a- 
cest fapt sînt fostele puteri de 
ocupație — Anglia, S.U.A. și 
Franța".

Vineri seara, relatează Asso­
ciated Press, ambasadorii An­
gliei, S-U.A. și Franței au dez­
mințit în mod categoric că ță­
rile lor ar fi implicate în inter­
ceptarea convorbirilor telefonice 
în R.F.G. Cercurile ziaristice, în 
special corespondenții străini, re­
latează în continuare agenția, au 
fost foarte îngrijorați de dezvă­
luirea tuturor acestor fapte. Ei 
sînt acum încredințați, relatează 
Associated Press, că zgomotele pe 
care le auzeau în timpul convor­
birilor telefonice se datorau in­
terceptărilor.

DEMONSTRAȚIE IN FAȚA
NEW YORK 10 (Agerpres). 

TASS transmite : Agenții și 
culanțli de bursă care se 
dreptau la 10 noiembrie 
bursa din New York, an 
martorii unei priveliști la 
nu se așteptau. In fața uriașei 
clădiri a bursei manifestau ti­
neri și tinere purtînd pancarte

spe- 
în- 

spre 
fost 
care

pe care scria:
(iSă se înceteze
lor“. Demonstranții 
împotriva militarizării economiei 
S.U.A. și1 chemau pe obișnuiții 
bursei să nu învestească în ac­
țiunile companiilor producătoa­
re de armament.

„Vrem pace", 
cursa înarmări- 

protestau

CARL MARZANI
10 noiembrie 1962.

După cum relatează coresponden­
tul de la Bonn al agenției France 
Presse, partidul social-democrat a 
cerut vineri seara demisia ministru­
lui de război Strauss, „consecință 
jmedlată" a afacerii „Der Spiegel". 
Agenția France Presse relevă că un 
purtător de cuvînt al partidului so­
cial-democrat a declarat la 9 noiem­
brie că partidul social-democrat in­
tenționează să redeschidă dezbate­
rile din Bundestag în legătură cu a> 
facerea ..Der Spiegel".

In statul Virginia 63 de soții de șomeri au fost 
supuse sterilizării conform unei legi a cărei extindere 
la celelalte state ale S.U.A. se află în studiu
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